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Protokół 

Nr XXXIII/2018 z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 22 

marca 2018 roku w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.07     Zakończenie obrad godz. 16.00 

 

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych obecnych 

było 24 radnych.  

Nieobecny na sesji był radny Jacek Perliński.     

 

Otwierając obrady XXXIII sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 

stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych na sali jest obecnie 24 radnych, co stanowi quorum 

do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał Radnych Rady Miejskiej i 

zaproszonych gości informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą także:  

 

- Łukasz Kochan – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej,  

- Robert Muraszko - Komendant Miejskiej Policji, 

- Prezydent Miasta i Wiceprezydenci Miasta Elbląg,  

- Skarbnik Miasta, 

- Sekretarz Miasta, 

- Dyrektorzy jednostek organizacyjnych i departamentów UM, 

- reprezentanci Związków Zawodowych, ugrupowań społeczno-politycznych oraz organizacji 

  pozarządowych,  

- przedstawiciele środków społecznej komunikacji,  

- panie i panowie redaktorzy, 

- goście oraz mieszkańcy naszego miasta.  
 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że w ostatnim czasie pożegnaliśmy 

kilku znamienitych elblążan. Odszedł Józef Gburzyński - Prezydent Miasta I Kadencji w 

latach 1990-1994, zaangażowany w sprawy samorządowe Solidarność. Odznaczony Krzyżem 

Wolności i Solidarności, Orderem Kawalerskim Odrodzenia Polski. Odszedł również Pan 

Krzysztof Grabowski – Radny I Kadencji, wybitny działacz Solidarności tamtych czasów. 

Jednocześnie niedawno pożegnaliśmy Pana Hansa Jurgena Schucha - Honorowego Obywatela 

Miasta Elbląga, przyjaciela naszego Miasta zaangażowanego w sprawy kultury, kontakty, 

Przewodniczącego Związku Elblążan w Niemczech.  

 

W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie 

minutą ciszy odejście tych wybitnych Elblążan.  

 

Pamięć Zmarłych uczczono minutą ciszy. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.   

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym – wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji – radni otrzymali porządek 

obrad z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
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Następnie Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

następujących projektów uchwał: 

 

1. w sprawie podjęcia działań zmierzających do utworzenia Oddziału Energa-Operator S.A. 

w Elblągu – Druk Nr 45C/XXXIII – rozłożono na stołach w dniu sesji. Jednocześnie 

poprosił o rozpatrzenie projektu w pierwszej kolejności. Zapowiedział, że za chwilę 

projekt ten zostanie odczytany i poinformował, że był on również przekazany na 

Konwencie Seniorów. 

2. w sprawie skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – Druk 

Nr 45A/XXXIII - rozłożono na stołach w dniu sesji, 

3. w sprawie przekazania skargi według właściwości – Druk Nr 45B/XXXIII – rozłożono na 

stołach w dniu sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta na 

wniosek Komisji Gospodarki Miasta wnosi o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonych w Elblągu przy ul. Brzeskiej 41, 

Krakusa 25 i przy ul. Mazurskiej z Miejskim Młodzieżowym Klubem Sportowym 

"CONCORDIA" – Druk Nr 37/XXXIII. Po czym poprosił o przedstawienie tego wniosku. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Miasta radny Janusz Hajdukowski zgłosił, że 

Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 37/XXXIII. 

Komisja wystąpiła o dostarczenie określonych dokumentów i sprawa ta będzie procedowana 

na następnej Komisji, jeżeli takie dokumenty zostaną dostarczone.  

 

Dalej Przewodniczący Rady zgłosił, że Prezydent Miasta, na wniosek Komisji 

Gospodarki Miasta, wnosi o wycofanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe 

– Druk Nr 35/XXXIII. 

 

Następnie udzielił głosu Prezydentowi Miasta Witoldowi Wróblewskiemu. 

 

Prezydent Miasta poinformował, że tak jak jest zapisane złożył autopoprawkę do 

porządku obrad, która obejmuje te dwie uchwały. Jedna uchwała dotyczy Klubu Sportowego 

„CONCORDIA". Materiały i dodatkowe wyjaśnienia zostaną przed następną sesją 

przygotowane i dlatego jest ta autopoprawka. Druga to uchwała dotycząca terenów na 

Modrzewinie. Ta autopoprawka dotyczy zdjęcia tej uchwały, która jest złożona do porządku 

obrad i wprowadzenia dwóch uchwał. Jedna dotycząca jednej części tej uchwały i druga 

drugiej.  

 

Celem wyjaśnienia Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęło do Biura Rady 

Miejskiej pismo Prezydenta Miasta o wycofanie projektu uchwały na Druku Nr 37/XXXIII a 

jednocześnie o wprowadzenie dwóch projektów uchwał na Drukach Nr 35A/XXXIII i 

35B/XXXIII dotyczących tej samej kwestii tzn. Modrzewiny-Południe. W związku z tym 

zaznaczył, że przy Druku Nr 37/XXXIII nie było autopoprawki tylko jest złożony na piśmie 

wniosek Prezydenta o wycofanie tego projektu.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Prezydent Miasta złożył również 

wyjaśnienia do projektów uchwał w sprawie: 
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1. zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dyrektorów szkół przedszkoli i 

placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Elbląg – Druk Nr 16/XXXIII 

–wyjaśnienia rozłożono na stołach w dniu sesji, 

2. ustanowienia, trybu i zasad przyznawania i pozbawiania Stypendiów Sportowych Gminy 

Miasto Elbląg – Druk Nr 17/XXXIII – wyjaśnienia rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady zapytał czy są inne uwagi do porządku 

obrad? 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Jolanta Lisewska, jako Przewodnicząca Komisji ds. 

nadawania nazw wniosła o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 

36/XXXIII – w sprawie nadania nazwy „Wiadukt 100-lecia Niepodległości” wiaduktowi 

położonemu w Elblągu przebiegającemu nad torami kolejowymi linii Gdańsk-Olsztyn wzdłuż 

ulicy Lotniczej. Poinformowała, że Komisja zaopiniowała wniosek Prezydenta pozytywnie 

jednak z uwagą, że nazwa wiaduktu powinna być nadana po zakończeniu inwestycji lub na jej 

finiszu a nie powinno się nadawać nazwy placowi budowy.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz odnosząc się do powyższego 

wniosku stwierdziła, że rzeczywiście rolą Komisji ds. nazewnictwa jest zatwierdzenie lub nie 

nazwy czy to skweru, czy ronda, czy też wiaduktu jak w tym przypadku. Zdaniem natomiast 

Wiceprzewodniczącej, w związku z tym, że informacja ta została przedłożona na Komisji 

Spraw Społecznych i Samorządowych, zrezygnowanie z tego głosowania w porządku obrad 

powinna zgłosić ta Komisja a nie Komisja ds. nazewnictwa. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że Przewodnicząca Komisji ds. nadawania 

nazw poinformowała o stanowisku tej Komisji w tej sprawie, czyli, że opinia była pozytywna, 

ale termin miał być zdecydowanie późniejszy, kiedy właśnie ta inwestycja będzie dobiegała 

końca, kiedy będzie dobrej jakości i będzie spełniała wszystkie wymogi. 

 

Radny Robert Turlej przypomniał, że również Komisja Spraw Społecznych i 

Samorządowych była za wycofaniem tego projektu. Wniosek Komisji był taki, aby również 

zdjąć tę uchwałę z porządku posiedzenia. 

 

Głos w tej sprawie zabrał także Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki, który 

zaznaczył, że nie chciałby teraz dyskutować, czy jest to słuszne czy nie, bo radni podejmą 

decyzje w tej sprawie, ale jaka będzie różnica, czy Rada podejmie tę uchwałę dzisiaj, czy za 

miesiąc czy za dwa? Ponadto zapytał Pana Prezydenta czy budowa wiaduktu na Zatorze jest 

opóźniona czy będzie zrealizowana w terminie, bo może to jest jedna z przyczyn, gdyż 

odsunięcie tego w czasie o dwa lub trzy miesiące nic nie zmieni. Radny nadmienił, że był na 

spotkaniu Komitetu Organizacyjnego i tam Prezydent zaproponował nazwę temu wiaduktowi, 

która jego zdaniem jest słuszną nazwą wpisującą się w obchody 100-lecia Niepodległości w 

naszym kraju i na tym spotkaniu nie było żadnych głosów sprzeciwu, a teraz są głosy żeby ją 

wycofać. Podał przykład nie tak dawno nadawanej nazwy torowi wrotkarsko-łyżwiarskiemu 

Kalbar, gdzie było to dużo wcześniej i jeszcze nie był on oddany i był w budowie. Były także 

nadawane nazwy ulic, których jeszcze nie ma. Z mediów natomiast dowiedział się, że może 

być ta budowa zagrożona albo ten wiadukt może nie spełniać standardów albo może się nie 

podobać. W związku z tym poprosił Pana Prezydenta o odpowiedź na pytanie czy ta budowa 

jest zagrożona, jeżeli chodzi o oddanie w terminie, czy konstrukcyjnie nie będzie 

odpowiadała?    
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Następnie Przewodniczący Rady oddał głos Wiceprzewodniczącej Rady Jolancie 

Lisewskiej, w związku z tym, że pierwsze pytanie skierowane było do niej. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady wyjaśniła, że Komisja obawiała się, że nazwiemy plac 

budowy. To jest bardzo zaszczytna nazwa. Nie musimy się spieszyć. Nasza opinia jest 

pozytywna. Zobaczymy, co z tego wyniknie. Radny dał przykład nadania nazwy dla toru a tor 

to nie jest akurat chlubną naszą inwestycją, bo do dziś mamy tam problemy. 

 

Kolejno Przewodniczący Rady udzielił głosu Prezydentowi Miasta, do którego 

również skierowane było pytanie. 

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski stwierdził: „Trochę mnie dziwi ta dyskusja. 

Przypisywanie jakiejkolwiek roli sprawczej Komisji ds. nazewnictwa, która jest Komisją 

powoływaną przez Prezydenta w ogóle nie ma uzasadnienia. Komisja ds. nazewnictwa jest do 

tego, aby wszystkie wnioski, które są proponowane zaopiniować czy dana nazwa jest godna 

tego, żeby wprowadzić ją poprzez Prezydenta do porządku obrad Rady Miejskiej, bo to 

wyłączną kompetencją Rady Miejskiej jest nadawania nazw czy to będą ulice, czy obiekty, 

które mamy, nie Komisji ds. nazewnictwa, bo tam jest oczywiście też reprezentacja Rady, ale 

to nie jest Komisja Rady. Jestem zdumiony, dlatego, że po pierwsze wiadukt jest realizowany 

zgodnie z harmonogramem. Po drugie ta propozycja, którą złożyłem, to była propozycja 

moja, jako Prezydenta Miasta, który ma uprawnienie do tego, żeby złożyć projekty uchwał. 

Nie widzę żadnego uzasadnienia, które dawałoby jakiekolwiek merytoryczne przesłanki do 

tego, żeby tego nie podjąć dzisiaj przez Radę Miejską. Przesłanką do tego jest podjęty przez 

Prezydenta Rzeczypospolitej rok, który nazwany jest Rokiem 100-lecia Niepodległości i to 

jest jeden z elementów, który mamy. Wiadukt kończymy w tym roku - jeden z elementów 

uczczenia tej wspaniałej 100-letniej rocznicy dla nas, jako dla Polaków. Chcę tylko Pani 

Wiceprzewodniczącej Rady powiedzieć, że za tor łyżwiarsko-wrotkarski odbierałem razem z 

Panem Dyrektorem MOSIR-u wyróżnienie w skali kraju w Centrum Olimpijskim „Sportowy 

Obiekt Roku 2017” i proszę przyjąć to do wiadomości, że zostaliśmy w skali kraju w 

obiektach sportowych właśnie torem łyżwiarsko-wrotkarskim uhonorowani, jako najlepszy 

obiekt sportowy”. 

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady wskazał, że pomijając kompetencje 

Komisji ds. nadawania nazw Pani Jolanta Lisewska jest radną i Wiceprzewodniczącą Rady i 

ma prawo zgłosić każdy wniosek dotyczący sesji. Poza tym, jak słusznie zauważyła 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz, jest wniosek Komisji Spraw 

Społecznych i Samorządowych dokładnie taki sam. Natomiast wnikanie w kompetencje nie 

jest tutaj najistotniejsze.  

 

Radna Jolanta Janowska wniosła uwagę i poprosiła o zmianę nazwy na prawidłową 

100-lecie odzyskania Niepodległości, a nie 100-lecie Niepodległości.  

 

Następnie głos zabrała radna Maria Kosecka, która zwróciła uwagę, że trwają prace 

Komitetu Organizacyjnego i są one dopiero na początku. Padają różne propozycje i jeszcze 

nie było akceptacji i zatwierdzenia tych wszystkich propozycji. Dlatego zdaniem radnej 

zasadne jest, żeby ta uchwała została zdjęta z porządku obrad.  

 

Z kolei radny Zenon Lecyk wskazał, że porządek obrad w punkcie 17 przewidywał 

sprawozdanie z prac Komisji Doraźnej do oceny funkcjonowania systemu gospodarowania 

odpadami komunalnymi w Elblągu. W związku z tym, że zarówno na Komisji Gospodarki 

Miasta jak i Komisji Finansowo-Budżetowej radni wspólnie ustalili, że potrzebują więcej 
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czasu na zapoznanie się z materiałami, które zostały przedstawione po zamknięciu prac 

Komisji wnosi o zdjęcie tego punktu z porządku obrad i prosi o umieszczenie takiego punktu 

w porządku obrad na najbliższej sesji kwietniowej. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to wniosek o wycofanie z porządku punktu 

dotyczącego analizy prac Komisji Doraźnej. Następnie zapytał czy są inne wnioski do 

porządku obrad informując jednocześnie, że Wiceprzewodniczący Rady zgłasza potrzebę 

odczytania projektu uchwały, który proponuje się wprowadzić.  

 

Radny Michał Missan, wracając do nazwy wiaduktu, stwierdził, iż wydaje mu się, że 

co do samej nazwy nikt nie ma wątpliwości, że nazwa jest jak najbardziej właściwa w roku, 

kiedy obchodzimy 100-lecie odzyskania niepodległości. Wątpliwości radnego budzi tylko to 

czy plac budowy w ten sposób powinno się nazywać. Zdaniem radnego nie ma problemu z 

tym, żeby to zrobić w kwietniu czy w maju, zastanawia się tylko, czemu Pan Prezydent tak się 

spieszy z tą nazwą. 

 

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady na prośbę 

Wiceprzewodniczącego Rady Wojciecha Rudnickiego odczytał treść projektu uchwały na 

Druku Nr 45C/XXXIII – w sprawie podjęcia działań zmierzających do utworzenia Oddziału 

Energa-Operator S.A. w Elblągu, wraz z apelem w brzmieniu „Apel w sprawie utworzenia 

Oddziału Energa-Operator S.A. w Elblągu. Rada Miejska w Elblągu zwraca się z gorącą 

prośbą do Pana Krzysztofa Tchórzewskiego Ministra Energi i Pani Alicji Klimiuk Prezesa 

Zarządu Energa S.A. o utworzenie w Elblągu Oddziału Energa Operator S.A. Utworzenie 

Oddziału ułatwi dostęp i skróci ścieżkę kontaktów z odbiorcami z terenu naszego miasta i 

okolic. Poprawi sytuację na rynku pracy naszego regionu, w którym panuje największe 

bezrobocie w kraju. Umożliwi reaktywację branży elektroenergetycznej w elbląskich szkołach 

zawodowych, co jest istotne wobec braku wykwalifikowanych elektromonterów. Doprowadzi 

do wznowienia kontaktów z władzami i lokalnym samorządem. Ostatnie decyzje Rządu 

Rzeczypospolitej dotyczące Elbląga ulokowanie Dowództwa Wielonarodowej Dywizji NATO 

Północ-Wschód oraz budowa Kanału Żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną w znaczący 

sposób wpłyną na rozwój transportu, przemysłu, usług i turystyki. Uważamy, że dzięki temu 

wzrośnie liczba odbiorców energii, którzy będą oczekiwać kompleksowej i sprawnej obsługi. 

Dlatego utworzenie oddziału na bazie obecnego majątku Energi jest w pełni uzasadnione i 

korzystne”. 

Przedstawiony projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zanim Rada przegłosuje wprowadzenie tego 

punku do porządku obrad o głos prosił Pan Przewodniczący Rudnicki. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki potwierdził, że wczoraj faktycznie na 

Konwencie Seniorów przekazany został projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziału 

Energa-Operator S.A. w Elblągu. Rozumie, że była to inicjatywa Klubu Radnych Prawa i 

Sprawiedliwości. Chciałby podziękować i pogratulować, zresztą tak jak każdej inicjatywy 

każdego klubu i radnego żeby polepszyć funkcjonowanie ludności, która będzie miała 

łatwiejszy dostęp do tego typu instytucji i więcej miejsc pracy. Niemniej jednak ma bardzo 

duże wątpliwości, które poddaje pod rozwagę radnych czy ta uchwała nie jest już daleko 

spóźniona? W związku z powyższym poprosił Przewodniczącego Rady o włączenie 

aktualnego taryfikatora, który ukazał się 28 lutego 2018 r. strona 1 i potem 3 i wskazał, że na 

stronie 3 w warunkach stosowania taryfy wymienione są już oddziały między innymi w 

Elblągu i decyzja już dawno zapadła. Zaznaczył, że strona 31 taryfikatora, gdzie mowa jest o 

warunkach, potwierdza, że oddział Elbląg praktycznie już jest chodzi tylko wpisanie do KRS. 
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Zdaniem radnego ta decyzja została już podjęta i są na to dowody. Jest utworzona strona 

internetowa, są już warunki, które są przedstawione przez Energę to rodzi się pytanie, po co 

dzisiejszy apel Rady. 

 

Przewodniczący Rady podkreślił, że apel jest wyrażeniem też „naszej woli i naszej 

decyzji, że my również jesteśmy zainteresowani”. Poinformował, że w tych staraniach brali 

udział posłowie Prawa i Sprawiedliwości z Elbląga. Oni podjęli te starania i być może ta 

decyzja już niedługo nastąpi. Zdaniem Przewodniczącego Rady apel ten na pewno nie 

zaszkodzi a dodatkowo wzmocni te decyzje rządowe i nic nie stoi na przeszkodzie, aby 

podjąć taką uchwałę. Decyzja oficjalna jeszcze nie zapadła i takiej informacji nie ma, bo 

nawet wczoraj Prezydent Miasta nie wiedział o tym a więc warto wzmocnić te decyzje 

rządowe i to w niczym nie przeszkodzi. 

 

Zdaniem radnego Piotra Derlukiewicza „Niezależnie, jaką decyzję podejmiemy 

musimy sobie uświadomić, że to, nad czym teraz obradujemy to jednak trochę wpisywanie się 

w kampanię wyborczą, która nas czeka. Każdy chciałby wpisać sobie w zasługi odtworzenie 

Oddziału Energi w Elblągu i o tym tak naprawdę dyskutujemy. Bo nie oszukujmy się, jeżeli 

prace są tak zaawansowane, jeżeli trwa remont tej siedziby, to, co my dzisiaj postanowimy nie 

ma żadnego znaczenia dla losów tej inwestycji. Jeżeli Państwo z PIS-u chcecie później 

epatować tym, że dzięki wam, dzięki waszej inicjatywie powstał ten Oddział to jest inna 

sprawa, ale wtedy nie oszukujmy. Ten Oddział już jest de facto”. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził: „My o niczym nie postanawiamy tutaj, nie 

decydujemy. Nasza uchwała nie jest wiążąca, nie rodzi skutków prawnych ani finansowych. 

Jest apelem skierowanym. Te decyzje jeszcze formalnie nie zapadły. Faktycznie prace są 

zaawansowane i bardzo dobrze i nasz apel może tylko wzmocnić to wszystko jakby 

potwierdzić. Czy my chcemy na tym robić kampanię? No to każdy może robić na wszystkim 

kampanię teraz przy każdej wypowiedzi na sesji Rady każdy radny cokolwiek mówi może 

być potraktowany, jako formę kampanii, bo występuje dla dobra miasta, składa różne 

interpelacje, inicjatywy i każdego można o to posądzić, ale sprawa jest istotna. My nie 

musimy się tym chwalić, że to jest nasza inicjatywa, czy nasza zasługa. Jeżeli Rząd już 

zaawansowane ma prace to tylko nasze stanowisko może to wzmocnić”. 

 

Radny Robert Turlej przekazał, że jadąc wczoraj ulicą Piłsudskiego widział, że prace 

remontowe trwają przy budynku Energi, więc jest zdziwiony tym apelem i nie wie czy nie 

narazimy się na śmieszność w Warszawie, że radni nie wiedzą, co się w ich mieście dzieje. 

Jeżeli wiemy, że trwają prace remontowe i widzimy, że coś się w tym budynku będzie działo 

to obawy radnego budzi jak to zostanie odebrana przez Ministerstwo. Wobec tego zdaniem 

radnego w chwili obecnej ten apel nie ma racji bytu. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o zakończenie dyskusji. Jeżeli radni stwierdzą, że nie 

chcą głosować to każdy ma wolny wybór. Natomiast prawda jest taka, że wczoraj na 

Konwencie Seniorów nikt nie wiedział o tym ani Prezydent Miasta, ani radni obecni czy taki 

oddział ma powstać, czy powstaje, czy są zaawansowane prace, czy nie? Zaznaczył, że 

oficjalnie informacji, jako Miasto nie otrzymaliśmy do tej pory, że na taki oddział jest już 

zgoda i decyzja. Następnie Przewodniczący Rady jeszcze raz poprosił Wysoką Radę o 

zakończenie dyskusji w tym punkcie zwracając uwagę, że Rada zdecyduje w głosowaniu i 

zdaniem Przewodniczącego dodatkowe głosy niczego tu nie wniosą. W związku z tym jeszcze 

raz zawnioskował o zakończenie dyskusji. 
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Następnie Przewodniczący Rady zarządził próbne głosowanie w celu sprawdzenia 

sprawności urządzenia do głosowania. Przeprowadzono trzy głosowania próbne. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania 

zakończenia dyskusji w tym jednym punkcie dotyczącym wprowadzenia. 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 7 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

zakończyła dyskusję. 

 

W związku z zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 45C/XXXIII - w sprawie 

podjęcia działań zmierzających do utworzenia Oddziału Energa-Operator S.A. w Elblągu. 

 

Rada Miejska 11 głosami „za”, przy 6 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się (2 

osoby nie głosowały) wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 

45C/XXXIII - projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad projektu uchwały na Druku Nr 35A/XXXIII - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe. 

 

Rada Miejska 11 głosami „za”, przy 9 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 

35A/XXXIII - projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Dalej Przewodniczący Rady, w związku z kontrowersjami dotyczącymi uchwał w 

sprawie Modrzewiny a jednocześnie kwestią dotyczącą zmian w uchwale budżetowej, 

zawnioskował do Przewodniczącej Komisji Finansowo-Budżetowej i Przewodniczącego 

Komisji Gospodarki Miasta o zwołanie w przerwie Komisji i zaopiniowanie pewnych 

propozycji i zmian, które mają nastąpić w tych nowych uchwałach i w uchwale budżetowej 

również. Zapowiedział, że w dalszej części obrad poinformuje o tych propozycjach.  

 

Wracając do porządku obrad Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 45A/XXXIII – w sprawie 

skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 

 

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 45A/XXXIII. 

 

Kolejno przegłosowano wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały na Druku 

Nr 45B/XXXIII - w sprawie przekazania skargi według właściwości. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad projekt 

uchwały na Druku Nr 45B/XXXIII.  

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z 

porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 35/XXXIII - w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe. 
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Rada Miejska przy 21 głosach „za”, 2 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 

się (1 osoba nie głosowała) wycofała z porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 

35/XXXIII. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o 

wycofanie z porządku obrad projektu uchwały na Druku Nr 37/XXXIII - w sprawie 

wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

dzierżawy nieruchomości położonych w Elblągu przy ul. Brzeskiej 41, Krakusa 25 i przy ul. 

Mazurskiej z Miejskim Młodzieżowym Klubem Sportowym "CONCORDIA". 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

wycofała z porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 37/XXXIII. 

 

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z 

porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 36/XXXIII - w sprawie nadania nazwy 

„Wiadukt 100-lecia Niepodległości” wiaduktowi położonemu w Elblągu przebiegającemu 

nad torami kolejowymi linii Gdańsk-Olsztyn wzdłuż ulicy Lotniczej. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 5 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

wycofała z porządku obrad projekt uchwały na Druku Nr 36/XXXIII. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z 

porządku obrad punktu 17. Sprawozdanie z prac Komisji Doraźnej do oceny funkcjonowania 

systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Elblągu. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (2 

osoby nie głosowały) wycofała z porządku obrad punkt 17. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek 

obrad wraz z poprawkami. 

 

W trakcie głosowania wolę zabrania głosu zgłosiła radna Halina Sałata. 

 

Przewodniczący Rady poinformował radną, że w trakcie głosowania, zgodnie ze 

Statutem Miasta, nie można przyjąć uwagi tylko należy zakończyć głosowanie i wówczas 

można dopytać. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw przyjęła porządek obrad wraz z 

poprawkami.  

 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radnej Halinie Sałata. 

 

Radna Halina Sałata wyjaśniła, że właśnie chciała zabrać głos do planu, bo nie było 

mowy o projekcie uchwały na Druku Nr 35B/XXXIII - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe, a jest to 

wprowadzenie nowej uchwały do planu obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady przeprosił za zaistniałą pomyłkę i przeoczenie i poprosił o 

powtórzenie głosowania o wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku obrad. 
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Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad projekt 

uchwały na Druku Nr 35B/XXXIII - projekt rozłożono na stołach w dniu sesji. 

 

W związku z tym Przewodniczący Rady poprosił Wysoką Radę o przegłosowanie 

jeszcze raz całego porządku obrad XXXIII sesji RM wraz ze wszystkimi poprawkami, łącznie 

z ostatnią. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przyjęła porządek obrad XXXIII sesji RM.  

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek obrad przedstawiał się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  

3. Przyjęcie protokołu z sesji XXXII.  

4. Informacja z działalności Prezydenta w okresie pomiędzy sesjami.  

5. Interpelacje radnych.  

6. Zapytania radnych.  

7. Oświadczenia radnych.  

8. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o stanie 

bezpieczeństwa miasta Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2017 - DRUK 

Nr 1/XXXIII,  
9. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 

stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP za rok 2017 - DRUK 

Nr 2/XXXIII,  
10. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 

2017; Potrzeby na 2018 rok; Program działania na 2018 rok - DRUK Nr 3/XXXIII,  

11. Sprawozdanie z działalności Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych w zakresie 

koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej w 2017 

roku - DRUK Nr 4/XXXIII,  

12. Informacja dotycząca realizacji ”Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 

Elblągu na lata 2017-2021” w 2017 r. - DRUK Nr 5/XXXIII,  

13. Informacja nt. realizacji Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 1 stycznia do 31 

grudnia 2017 roku - DRUK Nr 6/XXXIII,  

14. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2017 roku wraz ze 

sprawozdaniem z zadań zrealizowanych w ramach Programu „Bezpieczny Elbląg” - DRUK 

Nr 7/XXXIII.  
15. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:  

 

1) w sprawie podjęcia działań zmierzających do utworzenia Oddziału Energa-Operator S.A. w 

Elblągu – DRUK Nr 45C/XXXIII, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg - DRUK Nr 8/XXXIII,  

3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2018-2031 - DRUK Nr 9/XXXIII,  

4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 - DRUK Nr 

10/XXXIII,  
5) udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-Mazurskiemu na 

dofinansowanie w 2018 roku zadań związanych z zaspokajaniem różnorodnych potrzeb 

kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr im. A. Sewruka w Elblągu 

oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” - RUK Nr 11/XXXIII,  
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6) zmieniająca uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego na obszarze Gminy Miasta Elbląg - DRUK Nr 12/XXXIII,  

7) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na 

obszarze Gminy Miasta Elbląg - DRUK Nr 13/XXXIII,  

8) zmieniająca uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i 

specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i 

specjalnych na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu - DRUK Nr 14/XXXIII,  

9) ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz określenia 

wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem 

przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat - 

DRUK Nr15/XXXIII,  
10) zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dyrektorów szkół podstawowych, szkół 

ponadpodstawowych oraz Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego prowadzonych 

przez Gminę Miasto Elbląg - DRUK Nr 16/XXXIII,  

11) ustanowienia, trybu i zasad przyznawania Stypendiów Sportowych Miasta Elbląg - 

DRUK Nr 17/XXXIII,  
12) określenia zadań Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2018 roku ze środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - DRUK Nr 18/XXXIII,  

13) zmieniająca statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu - DRUK Nr 

19/XXXIII,  

14) zmieniająca statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu - DRUK Nr 20/XXXIII,  

15) wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w 

Elblągu - DRUK Nr 21/XXXIII,  

16) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Elbląg a Gminą Miasto Elbląg dotyczącego 

powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy 

Elbląg do Środowiskowego Domu Samopomocy w Elblągu Filii Nr 1 przy ul. Podgórnej 1 - 

DRUK Nr 22/XXXIII,  
17) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2018 rok - DRUK 

Nr 23/XXXIII,  
18) podziału miasta Elbląga na okręgi wyborcze dla wyboru Rady Miejskiej w Elblągu - 

DRUK Nr 24/XXXIII,  
19) podziału miasta Elbląga na stałe obwody głosowania - DRUK Nr 25/XXXIII,  

20) określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2018 r. - DRUK Nr 26/XXXIII,  

21) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko–Mazurskim 

dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga - DRUK Nr 

27/XXXIII,  
22) zmieniająca uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz 

innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących - DRUK Nr 28/XXXIII,  

23) uchwalenia zmian do rocznego programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a 

organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2018  

- DRUK Nr 29/XXXIII,  
24) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. - DRUK Nr 30/XXXIII,  

25) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. 

Ułańskiej - DRUK Nr 31/XXXIII,  
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26) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej boksem garażowym, 

położonej w Elblągu przy ul. Pokornej - DRUK Nr 32/XXXIII,  

27) wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 9, położonego w budynku przy ul. 

Romualda Traugutta 18 wraz z udziałem w częściach wspólnych nieruchomości - DRUK Nr 

33/XXXIII,  
28) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. 

Lotniczej - DRUK Nr 34/XXXIII,  

29) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu w dzielnicy 

Modrzewina-Południe - -DRUK Nr 35A/XXXIII,  

30) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu w dzielnicy 

Modrzewina-Południe - DRUK Nr 35B/XXXIII, 

31) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka-Południe w 

Elblągu - DRUK Nr 38/XXXIII,  

32) przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg dla obszaru Modrzewiny Północ - 

DRUK Nr 39/XXXIII,  
33) w sprawie powołania komisji doraźnej ds. Statutu Miasta - DRUK NR 40/XXXIII,  

34) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2018 - DRUK Nr 41/XXXIII,  

35) przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2018 - 

DRUK Nr 42/XXXIII,  
36) przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2018 - DRUK 

Nr 43/XXXIII,  
37) podtrzymania poprzedniego stanowiska o bezzasadności skargi - DRUK Nr 44/XXXIII,  

38) skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i podległych pracowników - 

DRUK Nr 45/XXXIII,  

39) w sprawie skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu – 

DRUK Nr 45A/XXXIII, 

40) w sprawie przekazania skargi według właściwości – DRUK Nr 45B/XXXIII.  

16. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały:  

 

1) Obwieszczenie Nr 74/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 22 marca 2018 r. w 

sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia "Programu 

profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-

2016 roku z terenu miasta Elbląga" - DRUK Nr 46/XXXIII,  

2) Obwieszczenie Nr 75/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie cen biletów za 

przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji 

miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących - DRUK Nr 

47/XXXIII,  
3) Obwieszczenie Nr 76/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie określenia 

„Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto 

Elbląg” - DRUK Nr 48/XXXIII,  

4) Obwieszczenie Nr 77/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie zwolnienia z 

podatku od nieruchomości, stanowiącego regionalną pomoc inwestycyjną na wsparcie 

nowych inwestycji na terenie Gminy Miasto Elbląg - DRUK Nr 49/XXXIII.  

 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

19. Sprawy bieżące.  

20. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
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Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady Marek Pruszak poinformował, że protokół z XXXII sesji RM 

był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził, że Wysoka Rada przyjęła 

protokół.  

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności między sesjami.  

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski poinformował, że w dniach od 4 do 7 stycznia 

odbywała się VII edycja Judo Camp "Szlifujemy talenty - poszukujemy mistrza", w której 

wzięło udział ponad 1000 zawodników. Tradycyjnie już imprezę poprzedziła akcja "Stop 

zwolnieniom z WF- u”, podczas której Mistrz Olimpijski Paweł Nastula, zachęcał uczniów 

elbląskich szkół do aktywności fizycznej. 5 Stycznia Pan Prezydent brał udział w Koncercie 

Noworocznym organizowanym przez Marszałka Województwa Warmińsko–Mazurskiego 

Gustawa Marka Brzezina. 6 Stycznia tradycyjnie odbył się Koncert Noworoczny, podczas 

którego Pan Prezydent miał przyjemność wręczyć nagrody za wybitne osiągnięcia w pracy na 

rzecz społeczności i rozwoju naszego miasta w roku 2017. Natomiast 9 stycznia spotkał się z 

członkami Lions Club w Elblągu. 10 Stycznia odbyło się spotkanie z przedstawicielami 

spółdzielni mieszkaniowych a 12 stycznia Pan Prezydent spotkał się z Dowódcą 

Wielonarodowej Dywizji Północ – Wschód gen. Krzysztofem Motackim. Rozmowy 

dotyczyły współpracy z samorządem. W dniach 13-14 stycznia w naszym mieście odbywał 

się Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Raz jeszcze Pan Prezydent podziękował 

wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowanie oraz wsparli ten jakże szczytny cel. 16 

Stycznia w Kamieniczkach Elbląskich odbyło się coroczne spotkanie z lokalnymi 

przedsiębiorcami oraz przedstawicielami elbląskich uczelni. Było ono okazją do rozmów na 

temat efektywnej współpracy samorządu z elbląskim biznesem. Podczas spotkania Prezydent 

Miasta podpisał również umowę o współpracy pomiędzy elbląskim samorządem, a Norwesko 

– Polską Izbą Handlową. To pierwsza taka umowa w Polsce. Tego dnia również odbyło się 

spotkanie z Radą Kombatantów. Celem spotkania były rozmowy o działalności organizacji 

kombatanckich, bieżących sprawach w życiu miasta i nowych inicjatywach planowanych na 

rok bieżący. Odbyło się także spotkanie noworoczne z przedsiębiorcami. Tego dnia również 

(16 stycznia) Pan Prezydent uczestniczył w wernisażu prac uczestników 11. edycji konkursu 

"Fotka Miesiąca". 17 Stycznia w Olsztynie z Marszałkiem Województwa Warmińsko-

Mazurskiego Gustawem Markiem Brzezinem podpisał umowę na wsparcie pilotażowego 

projektu teleopieki. Korzysta z niego 20 elbląskich seniorów powyżej 60 roku życia, którzy 

otrzymali telefony i specjalne opaski z guzikiem SOS, dzięki którym w każdej chwili mogą 

przywołać pomoc. 18 Stycznia pożegnaliśmy wieloletnią Prezes Elbląskiego Stowarzyszenia 

Amazonek – Alicję Tomczyk. Z kolei 19 stycznia Pan Prezydent brał udział w Konferencji z 

okazji 5-lecia Centrum Radioterapii i Usprawniania w Elblągu, NUMED. 21 Stycznia 

uczestniczył w spotkaniu noworocznym mniejszości ukraińskiej. Od 22 stycznia trwały w 

naszym mieście ferie zimowe. Nasze placówki oświatowe oraz instytucje kultury i sportu 

przygotowały bardzo bogatą ofertę dla dzieci i młodzieży. Skorzystało z niej kilkanaście 

tysięcy osób. W związku z tym Pan Prezydent raz jeszcze bardzo podziękował za 

przygotowanie różnorodnych zajęć, dzięki którym elblążanie bezpiecznie spędzili ten wolny 

czas. 22 Stycznia wspólnie ze Starostą Elbląskim Maciejem Romanowskim uczestniczył w 

spotkaniu z inwestorami z Czech. Następnie 23 stycznia odbyło się spotkanie ze służbami 

mundurowymi działającymi na terenie miasta. Rozmawiano między innymi o 

podejmowanych działaniach związanych między innymi z bezpiecznym wypoczynkiem 

dzieci i młodzieży. Tego też dnia Pan Prezydent brał udział w zajęciach Akademii Seniora 
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funkcjonującej przy Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Elblągu. 25 Stycznia 

odwiedził podopiecznych Elbląskiego Stowarzyszenia Pomocy Humanitarnej Lazarus. Tego 

dnia również podpisał umowę z ppłk Robertem Witkowskim, Dyrektorem Aresztu Śledczego 

w Elblągu w sprawie współpracy i wykorzystania osadzonych przy usuwaniu skutków 

gwałtownych zjawisk atmosferycznych. 30 Stycznia Pan Prezydent wspólnie z Dyrektorem 

Szpitala Miejskiego Mirosławem Gorbaczewskim podczas konferencji prasowej, 

podsumowali działalność szpitala w ubiegłym roku oraz poinformowali o rozpoczynającej się 

realizacji 40 mln projektu, zakładającego budowę bloku operacyjnego i modernizację 

oddziałów szpitalnych. 31 Stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku, podczas, którego podsumowane zostały działania podejmowane na rzecz poprawy 

bezpieczeństwa elblążan, realizowane między innymi w ramach programu Bezpieczny Elbląg. 

Określone zostały także kierunki działań na rok bieżący. Tego dnia Pan Prezydent spotkał się 

także z Komendantem Wojewódzkim i Miejskim Państwowej Straży Pożarnej. Spotkanie 

dotyczyło budowy nowej strażnicy. 1 Lutego uczestniczył w podsumowaniu pierwszego roku 

działalności Informacji Turystycznej pod skrzydłami PTTK. Również w tym dniu brał udział 

w uroczystym apelu z okazji sformowania Pułku Wsparcia Dowodzenia Dowództwa 

Wielonarodowej Dywizji Północny - Wschód. Pułk ten powstał na bazie dotychczasowego 16 

Batalionu Dowodzenia Ziemi Elbląskiej. 3 Lutego uczestniczył w Balu Sportowca, podczas 

którego rozstrzygnięty został Plebiscyt na 10. Najpopularniejszych Sportowców Dziennika 

Elbląskiego 2017 roku. Natomiast 7 lutego odbyło się kolejne spotkanie negocjacyjne z 

przedstawicielami firmy ENERGA. Następnego dnia zainaugurowany został drugi już cykl 

prozdrowotnej Kampanii dla seniorów pn. Kierunek Zdrowie. Tym razem odbywał się pod 

hasłem „Ruszaj się i ciesz się zdrowiem”. Przez 6 tygodni seniorzy brali udział w zajęciach z 

tańca, jogi, zumby, czy refleksologii. Spotkania te cieszyły się bardzo dużym 

zainteresowaniem łącznie wzięło udział ok. 1800 osób. Projekt dofinansowywany był w 

ramach funduszu społecznego Grupy Żywiec. 9 Lutego w Hospicjum Elbląskim im. 

Aleksandry Gabrysiak Prezydent Miasta uczestniczył w obchodach Światowego Dnia 

Chorego. Tego dnia również uczestniczył w Jubileuszu X-lecia Klubu Sportowego „Elbląskie 

Włóczy-Kije”. Z kolei 10 lutego wziął udział w Balu Sportu i Biznesu, podczas którego 

wyróżnienie zostali najpopularniejsi sportowcy Warmii i Mazur 2017 roku. 13 Lutego w 

Szkole Podstawowej Nr 19 uczestniczył w pokazowej lekcji kodowania z wykorzystaniem 

edukacyjnych robotów. Przygotowywany jest projekt o dofinansowanie, aby takie zajęcia 

wprowadzone zostały w każdej szkole. Tego dnia również w Kamieniczkach Elbląskich 

odbyło się coroczne spotkanie z przedstawicielami branży turystycznej. Było ono między 

innymi okazją do zaprezentowania kierunków rozwoju miasta i omówienia podejmowanych 

działań z zakresu promocji i turystyki. 14 Lutego odbyły się uroczystości z okazji 76. 

Rocznicy utworzenia Armii Krajowej. Tego dnia odbyło się także pierwsze spotkanie 

Komitetu Honorowego i Organizacyjnego Obchodów 100-lecia Odzyskania Niepodległości, 

których zadaniem jest przygotowanie i koordynacja obchodów jubileuszowych w naszym 

mieście. W tym dniu również Pan Prezydent brał udział w ogólnoświatowej akcji - Nazywam 

się Miliard, czyli taniec przeciw przemocy. Następnie 15 lutego uczestniczył w konferencji 

podsumowującej dwadzieścia lat działalności Euroregionu Bałtyk, pn. „Partnerstwo dla 

przyszłości”. W dniach 18-21 lutego gościliśmy w naszym mieście delegację rektorów 

tarnopolskich uniwersytetów państwowych. Celem wizyty było nawiązanie współpracy z 

elbląskimi uczelniami. Podczas wizyty przedstawiciele: Tarnopolskiego Państwowego 

Uniwersytetu Medycznego, Tarnopolskiego Państwowego Uniwersytetu Pedagogicznego oraz 

Państwowego Uniwersytetu Technicznego podpisali umowę o współpracy z Elbląską 

Uczelnią Humanistyczno-Ekonomiczną. Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa natomiast 

podpisała umowę o współpracy z Narodowym Uniwersytetem Technicznym. Zakresy umów 

obejmują między innymi współpracę w dziedzinie nauczania, działalności naukowo – 

badawczej oraz wymiany studenckiej. 20 Lutego pożegnaliśmy Józefa Gburzyńskiego – 
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pierwszego prezydenta Elbląga po 1989 roku. 21 Lutego Pan Prezydent spotkał się z 

przedstawicielami elbląskich przychodni, które w ubiegłym roku realizowały „Program 

profilaktyczny przeciwko zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w latach 

2015/2016 z terenu Miasta Elbląga”. Podpisane zostały także umowy z przychodniami, które 

w tym roku realizują program. Pan Prezydent zachęcił rodziców dzieci urodzonych w 2016 

roku do skorzystania z bezpłatnych szczepień. Liczymy, że skorzysta z nich 320 dzieci. Tego 

dnia również podpisał umowę drogową z inwestorem realizującym budowę Osiedla Sadowa. 

Na jej mocy przebudowany zostanie układ komunikacyjny w tym obszarze. Inwestor zbuduje 

drogę dojazdową, sygnalizacje świetlne na dwóch skrzyżowaniach, wykona remont ul. 

Sadowej i przebudowę chodników. Celem tego przedsięwzięcia jest poprawa bezpieczeństwa 

i rozładowanie zwiększonego ruchu drogowego po wybudowaniu budynków mieszkalnych. 

21 Lutego Pan Prezydent uczestniczył także w spotkaniu w Bibliotece Elbląskiej pn. „Jak 

Polska wjechała do Europy. Autostrada, kultura, polityka”. Z kolei 22 lutego spotkał się w 

Olsztynie z Marszałkiem Województwa Gustawem Markiem Brzezinem w sprawie 

możliwości pozyskania kolejnych funduszy unijnych. 23 Lutego odbyło się spotkanie z 

dyrektorami elbląskich szkół. Dotyczyło ono prawa oświatowego oraz kierunków działań i 

przygotowań do nowego roku szkolnego. 25 Lutego miał przyjemność uczestniczyć w 

podsumowaniu II Międzynarodowego Turnieju na Lodzie o Puchar Prezydenta Elbląga. 

Turniej rozegrany został na Lodowisku Helena. Wzięło w nim udział ponad 130 zawodników 

z 8 drużyn. Dnia 26 lutego Pan Prezydent wspólnie z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim 

Arturem Chojeckim oficjalnie otworzyli graniczny punkt odpraw fitosanitarnych w elbląskim 

porcie. Pan Prezydent wyraził zadowolenie, że po 10 latach udało się doprowadzić tę sprawę 

do szczęśliwego finału. Jest to efekt podpisanego porozumienia z Panem Wojewodą. 

Podkreślił, że ta decyzja pozwoli poszerzyć paletę przyjmowanych towarów w naszym porcie. 

Tego dnia również brał udział w programie Pomorze Samorządowe, realizowanym przez TVP 

Gdańsk na temat przekopu Mierzei Wiślanej. Dnia 27 lutego odbyła się Rada Społeczna 

Szpitala Miejskiego. 1 Marca obchodziliśmy Narodowy Dzień Żołnierzy Wyklętych. Pamięć 

bohaterów uczczona została również podczas Biegu Wilczym Tropem, który odbył się 4 

marca w Bażantarni. W dniach 1 i 2 marca odbyło się posiedzenie Komitetu Sterującego ZIT. 

Od 1 do 4 marca w naszym mieście odbywał się XXI Żuławski Międzynarodowy Kongres 

Brydża Sportowego. Już po raz drugi w ramach Kongresu odbył się również Turniej Miast 

Partnerskich o Puchar Prezydenta Elbląga. W dniach od 3 do 6 marca w Elblągu gościliśmy 

delegację z miasta partnerskiego LEER. Niestety z powodu choroby Pan Prezydent nie mógł 

uczestniczyć w spotkaniu z Panią Burmistrz i radnymi. Gości podejmował Wiceprezydent 

Janusz Nowak i Pan Przewodniczący Marek Pruszak. 8 Marca odbył się Konwent Seniorów 

dot. dalszego funkcjonowania Góry Chrobrego, podczas którego Prezydent Miasta został 

upoważniony do prowadzenia rozmów w tej sprawie z inwestorem. 9 Marca odbyło się 

posiedzenie Zarządu Euroregionu Bałtyk. W dniu 12 marca Pan Prezydent podpisał umowę z 

elbląską firmą Zakład Usług Budowlanych "MYTYCH" na wykonanie prac 

modernizacyjnych budynku Biblioteki Elbląskiej przy ulicy Świętego Ducha. Koszt robót 

wynosi prawie 7 mln złotych. Wartość całego projektu Adaptacji Biblioteki Elbląskiej wynosi 

ponad 9,3 mln złotych, z czego prawie 8 mln pozyskaliśmy z funduszy unijnych. 14 Marca w 

Olsztynie Pan Prezydent brał udział w ogólnopolskiej konferencji dotyczącej rozwoju usług 

dla starzejącego się społeczeństwa, podczas której miał przyjemność prezentować działania 

podejmowane w Elblągu na rzecz osób starszych oraz przedstawić wdrażanie projektu 

pilotażowego teleopieki. 15 Marca wziął udział w podsumowaniu kampanii Kierunek 

Zdrowie. Raz jeszcze podziękował wszystkim współorganizatorom i trenerom za 

przygotowanie zajęć. 17 Marca uczestniczył w posiedzeniu XXVIII Okręgowego Zjazdu 

Pielęgniarek i Położnych. 18 Marca brał udział w Koncercie Galowym Festiwalu Sztuki 

Słowa „Czy to jest Kochanie”, organizowanym przez Centrum Spotkań Europejskich 

Światowid. 19 Marca Prezydent Miasta spotkał się z nowym Komendantem Straży 
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Granicznej mjr SG Dariuszem Gockiem w sprawie dalszej współpracy. 20 Marca uczestniczył 

w kolejnym spotkaniu Akademii Seniora w Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej. W 

ostatnich natomiast dniach dotarła do niego smutna wiadomość, o śmierci Hansa Jurgena 

Schucha, Honorowego Obywatela Elbląga. Od 1 stycznia Miasto rozpoczęło realizację 

projektu pn. „Modernizacja szkolnictwa zawodowego – etap II”. Celem projektu jest 

dostosowanie systemu kształcenia i szkolenia w 6 elbląskich szkołach i placówkach 

zawodowych do zapotrzebowania lokalnego rynku pracy poprzez dopasowanie metod i treści 

kształcenia dla 30 kierunków przy jednoczesnym doposażeniu bazy dydaktycznej oraz 

podniesieniu kwalifikacji 61 nauczycieli. Koszt projektu wynosi ponad 7,8 mln zł, z czego 

prawie 7 mln pochodzi z funduszy unijnych. Od lutego natomiast rozpoczęła się realizacja 

projektu: Eksperyment edukacją przyszłości – doposażenie bazy dydaktycznej elbląskich 

szkół podstawowych do rozwijania kompetencji matematyczno – przyrodniczych. Projekt 

między innymi zakłada wyposażenie szkolnych pracowni w pomoce dydaktyczne do 

nauczania przedmiotów przyrodniczych (biologii, chemii, fizyki, geografii) i matematyki w 

15 szkołach podstawowych i 2 SOSW. Koszt projektu to ponad 4,3 mln złotych, z czego 

ponad 4 to środki pozyskane z Unii Europejskiej. Odnośnie pozyskania dofinansowania 

unijnego Pan Prezydent poinformował, że ma kolejną dobrą wiadomość - EPEC pozyskał 

prawie 10 mln złotych dofinansowania na „Modernizację sieci ciepłowniczych w Elblągu. 

Cały projekt opiewa na kwotę prawie 27 mln złotych i zakłada modernizację blisko 7 km sieci 

ciepłowniczej w naszym mieście. Złożyliśmy kolejne wnioski o dofinansowanie. Do 

Ministerstwa Sportu i Rekreacji złożony został wniosek na "Budowę dwóch Otwartych Stref 

Aktywności w Elblągu" – na Osiedlu Nad Jarem i w Parku Kajki. Do Centrum Polsko-

Rosyjskiego Dialogu i Porozumienia złożony został wniosek na „POLSKO-ROSYJSKĄ 

WYMIANĘ MŁODZIEŻY 2018”, w ramach planowanej organizacji Elbląskiego Mundialu. 

Kolejne dwa projektu związane są z organizacją Elbląskiego Święta Chleba i konferencji 

miast partnerskich. Na ten cel Miasto stara się pozyskać fundusze z Programu Europa dla 

Obywateli oraz ze środków Urzędu Marszałkowskiego. Rozpoczęły się rekrutacje do 

elbląskich szkół i przedszkoli. Prowadzone są one za pomocą elektronicznej platformy 

edukacyjnej. W związku z kończącym się sezonem zimowym podsumowujemy działania 

patrolu antysmogowego. Strażnicy miejscy w okresie od listopada do dnia dzisiejszego 

podjęli 252 interwencje. Wystawili 54 mandaty karne na kwotę 6500 zł i skierowali 2 wnioski 

do Sądu Rejonowego. Pan Prezydent przypomniał również, że w dalszym ciągu można 

składać wnioski o dotacje na inwestycje służące: ochronie powietrza (dofinansowania do 

wymiany systemu ogrzewania), ochronie wód i powierzchni ziemi (dofinansowania 

podłączenia do sieci kanalizacyjnej) oraz na inwestycje mające na celu usunięcie szkodliwego 

azbestu, które realizowane będą w 2018 roku. Rozpoczęły się prace związane z przebudową 

skrzyżowania al. Grunwaldzkiej z ul. Mickiewicza. Celem projektu jest zapewnienie 

dostępności terenów dworca autobusowego do dróg publicznych w związku z budową 

wiaduktu w ciągu ulicy Lotniczej i Skrzydlatej. Koszt realizacji zadania wynosi 1.430.324,34 

zł. Uruchomiona została akcja pozimowego sprzątania ulic w mieście. Prace wykonywać 

będzie Elbląskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej. W pierwszej kolejności sprzątane 

będą główne ciągi ulic w centrum miasta, a następnie prace porządkowe skupią się na 

kolejnych rejonach Elbląga. Prace związane z pozimowym oczyszczaniem ulic powinny 

potrwać do końca kwietnia br. Prezydent Miasta zaapelował również do właścicieli terenów o 

podjęcie prac związanych z pozimowym sprzątaniem. Wzorem lat ubiegłych na terenie miasta 

zostanie przeprowadzona akcja „Posesja”. Termin jej rozpoczęcia zaplanowany jest na 

poniedziałek 26 marca. Akcja potrwa do piątku 30 marca br. Podczas jej trwania zespoły 

składające się z przedstawicieli Straży Miejskiej, Policji, Urzędu Miejskiego, spółdzielni 

mieszkaniowych, Zarządu Budynków Komunalnych oraz zarządców wspólnot 

mieszkaniowych dokonają przeglądu czystości i porządku w mieście. Na koniec Pan 

Prezydent zaprosił wszystkich mieszkańców na Elbląskie Święto Sportu, które odbędzie się w 
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najbliższą sobotę o godz. 17.00 w hali sportowo – widowiskowej MOSiR przy al. 

Grunwaldzkiej. Podczas gali wręczone zostaną nagrody dla najlepszych sportowców, 

trenerów za rok 2017.  

 

Przewodniczący Rady w kwestii Góry Chrobrego sprostował, że faktycznie na 

wniosek Kluby Radnych Platformy Obywatelskiej odbył się Konwent, na którym wstępnie 

analizowano sytuację. Jednoznacznie stwierdził, że ani Rada Miejska ani tym bardziej 

Konwent Seniorów, który jest tylko ciałem doradczym nieformalnym, nie upoważnia 

Prezydenta do jakichkolwiek działań w tym zakresie, bo one wynikają z ustawy o 

samorządzie gminnym. W takiej sytuacji Prezydent Miasta nie musi otrzymywać 

upoważnienia do rozmów i dokonywania analiz. W tej chwili oczekujemy na rzetelną i 

uczciwą analizę wszystkich kosztów utrzymania tego obiektu jak i koncepcji rozwoju obiektu 

i ewentualnego kosztu zakupu sprzętu, który tam funkcjonuje. Do tego nie potrzebne jest 

żadne upoważnienie. Natomiast, jeżeli ktoś na Konwencie wypowiedział takie słowo z 

poszczególnych członków, że Prezydent może być upoważniony, to wynika to z ustawy o 

samorządzie gminnym. Takich upoważnień nie musimy kierować formalnie w żaden sposób – 

podkreślił.  

 

Następnie zapytał czy ktoś chciałby odnieść się do informacji Prezydenta? 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz w uzupełnieniu informacji 

Prezydenta Miasta przekazała, że do tej pory w 2018 roku pary taneczne Elbląskiego Klubu 

Tańca Jantar w odbytych Mistrzostwach Polski Federacji Tańca Sportowego godnie 

reprezentowały nasze Miasto zdobywając jeden złoty medal i tytuł Mistrza Polski i dwa 

brązowe medale Mistrza Polski. To największe osiągnięcie elblążan w parach indywidualnych 

w historii tańca w Polsce. Podkreśliła, że jest to sukces Miasta, o którym też warto mówić, 

który poszedł echem na całą Polskę. 

 

Przewodniczący Rady podziękował za informację i pogratulował Dyrektorowi 

Antoniemu Czyżykowi tak wielkich sukcesów, które są od bardzo wielu lat. Niemniej jednak 

zwrócił uwagę Wiceprzewodniczącej Rady, że to nie w tym punkcie, bo informacja, którą 

przedstawił Prezydent bezpośrednio dotyczyła jego działalności natomiast wszystkie tego 

typu podziękowania i gratulacje jak najbardziej należy kierować w odpowiednim punkcie 

sesji i na pewno zostaną one podkreślone. 

 

Następnie zapytał czy są jeszcze jakieś uwagi do informacji Prezydenta? 

 

Radna Maria Kosecka odnosząc się do informacji Prezydenta Miasta dot. współpracy 

z przedstawicielem Aresztu Śledczego i wykorzystania osadzonych do różnych prac 

porządkowych i naprawczych wyraziła zadowolenie, że takie porozumienie zostało 

podpisane. Przypomniała, że w 2016 roku występowała z taką propozycją niemniej nie 

uzyskała poparcia Pana Wiceprezydenta, który stwierdził wówczas, że tylko są same 

problemy z osadzonymi. Radna jednak ma trochę inne zdanie na ten temat, więc lepiej późno 

niż wcale. 

 

Innych uwag do informacji Prezydenta nie było.  

 

Ad. 5. Interpelacje radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 

radny/a Rady Miejskiej ma możliwość złożenia interpelacji i wniosku. Jednak zgodnie z art. 
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241 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, wniosek podlega innej procedurze niż 

interpelacja. Natomiast zasadniczo radni na sesjach składają interpelacje, również między 

sesjami, z tym, że wiadomo, że w interpelacjach zawarte są i tak różnego rodzaju wniosku. W 

związku z powyższym od dzisiejszej sesji, powyższy punkt otrzymuje brzmienie interpelacje 

radnych. 

 

Następnie zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad i poprosił o 

sporządzenie listy. 

 

Radna Halina Sałata zapytała czy coś się zmieniło jeśli chodzi o zapytania? 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że w kwestii zapytań nic się nie zmieniło. 

Wyjaśnił, że radni składają interpelacje, zapytania i oświadczenia. Oczywiście wnioski też ale 

mogą one być rozpatrywane tylko w innym trybie.  

 

Radny Rafał Traks zgłosił na piśmie trzy interpelacje. W pierwszej poprosił o 

informację czy Miasto planuje skorzystać z programów realizowanych przez Ministerstwo 

Sportu i Turystki, w tym programu „Sportowa Polska – Program rozwoju lokalnej 

infrastruktury sportowej” oraz „Programu inwestycji o szczególnym znaczeniu dla sportu”, 

dzięki którym będzie można realizować lub modernizować obiekty sportowe? Jeżeli tak, to, 

co Miasto będzie modernizować lub realizować? 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

W drugiej interpelacji radny poprosił o odpowiedź czy prawdą jest, że Prezydent 

rozważa przejęcie infrastruktury na Górze Chrobrego za kwotę 3 mln zł? W związku z tym 

zapytał w jaki sposób została wyliczona wskazana kwota, bo jak udało się mu ustalić wyciąg 

z orczykami kosztuje maksymalnie 80-90 tysięcy zł za 100 metrów bieżących? Na koniec 

interpelacji radny stwierdził, że jest przeciwny takiemu wspieraniu prywatnego biznesu ze 

środków miasta. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Trzecia interpelacja radnego dotyczyła Toru Kalbar. Radny zwrócił się z prośbą o 

wyjaśnienie, do jakich temperatur może działać tor dla łyżwiarzy zimą oraz jakie jest 

obłożenie toru? Ponadto poprosił o przygotowanie pełnej informacji sprzedanych wejściówek, 

innych kart wstępu oraz użytkowania obiektu przez kluby w rozbiciu na konkretne dni, 

tygodnie, miesiące. Wskazał, że chodzi mu o swoiste podsumowanie użytkowania obiektu – 

analizę. Kiedy tor był otwarty? Kiedy zamknięty i z jakich przyczyn? Jeżeli z powodu braku 

chętnych to, dlaczego, jeżeli kluby miały korzystać z obiektu codziennie? Jakie działania 

podjęły władze miasta oraz inne miejskie instytucje, żeby obiekt miał obłożenie spełniające 

oczekiwania? Radny poprosił również o informację jakiej wysokości była opłata 

weryfikacyjna do konkursu „Budowniczy Polskiego Sportu” i kto ją uiścił, samorząd czy inna 

jednostka samorządowa np. MOSIR? 

Do powyższej interpelacji odniósł się Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak w punkcie 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Ponadto, zgodnie z prośbą radnego, 

interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zgłosiła na piśmie dwie 

interpelacje. Pierwszą w sprawie uzupełnienia strony internetowej Elbląga o link pn. Zdrowie. 

Drugą w sprawie naprawienia nawierzchni ulicy Kościuszki (od ulicy Marymonckiej do 

mostku). Radna poprosiła o ujęcie tego odcinka drogi do kalendarza napraw nawierzchni z jej 

wyrównaniem. 
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Obie interpelacje przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła na piśmie trzy interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła 

naprawienia szkód po powodziach. Radna zawnioskowała o przeznaczenie w trybie 

nadzwyczajnym środków finansowych z budżetu miasta na naprawę wszystkich zniszczeń na 

terenie Bażantarni oraz zabezpieczenie w latach następnych kolejnych nakładów na 

zagospodarowanie i modernizację parku. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Druga interpelacja radnej dotyczyła zagospodarowania elewacji. Radna 

zawnioskowała o wytypowanie wolnych powierzchni budynków i przeznaczenie ich do 

umiejscowienia murali. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ostatnia z jej interpelacji dotyczyła przeglądu zieleni na terenie miasta. Radna 

zawnioskowała o przeprowadzenie okresowych przeglądów drzewostanu na terenie miasta i 

dokonywanie niezbędnych zabiegów pielęgnacyjnych w celu wyeliminowania źródeł 

potencjalnych zagrożeń. Zdaniem radnej wskazane jest, aby tymi działaniami objąć również 

cmentarze komunalne, na terenie, których powinien zostać wprowadzony regulamin 

regulujący nowe nasadzenia. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił na piśmie dwie interpelacje. Jedną w sprawie 

możliwości aplikowania o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury 

na lata 2014-2020 na niskoemisyjny transport miejski. Radny zapytał Prezydenta Miasta czy 

samorządowi miejskiemu znany jest ten konkurs i czy przygotowuje się do złożenia aplikacji 

na to zadanie? W tym miejscu radny odczytał fragment wypowiedzi Marszałka Województwa 

w tej sprawie.  

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Kolejna interpelacja radnego dotyczyła nowych regulacji zawartych w ustawie z dnia 

11 stycznia 2018 r. o elektromobilności i paliwach alternatywnych. Radny zapytał czy 

samorząd elbląski jest przygotowany do wprowadzenia w życie nowych regulacji prawnych w 

tym zakresie? Czy już możemy przygotować informację do przewoźników komunikacji 

miejskiej w celu wypełnienia wskaźników nałożonych na jednostki samorządu terytorialnego 

nowymi przepisami? 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Jolanta Janowska zgłosiła na piśmie trzy interpelacje. W pierwszej z nich, w 

związku z tym, że muzycy Elbląskiej Orkiestry Kameralnej zmuszeni są do noszenia 

ciężkiego sprzętu muzycznego na próby z odległych miejsc parkingowych, poprosiła 

Prezydenta Miasta o rozwiązanie problemu braku miejsc parkingowych na parkingu przy 

Ratuszu Staromiejskim. Jednocześnie poprosiła o uruchomienie windy w Ratuszu w 

godzinach od 16.30 do 18.00, aby ułatwić mieszkańcom drogę do zakupu biletów w kasie. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W kolejnej interpelacji zawnioskowała o przedstawienie członkom Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystki dokumentacji dotyczącej aktualnego stanu infrastruktury sportowej 

na terenie miasta Elbląga. Zaznaczyła, że pomimo wielu próśb, aby „Program infrastruktury 

sportowej” został przekazany członkom tej Komisji do chwili obecnej nie dotarł na 

posiedzenie, chociaż były zapewnienia, że do końca grudnia 2017 r. zostanie przedstawiony. 
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Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Ostatnią interpelację radna złożyła w sprawie udziału Miasta w ministerialnym 

programie „Senior +” na dofinansowanie z tego programu istniejących Domów Dziennego 

Pobytu dla Seniorów + a także tworzenie nowych Klubów Seniora + i Środowiskowych 

Domów Dziennego Pobytu Senior +.   

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Robert Turlej, w imieniu Klubu Radnych „Platforma Obywatelska”, zgłosił 

na piśmie interpelację dotyczącą naprawy zniszczeń na czerwonym szlaku w Bażantarni. 

Klub Radnych Platformy Obywatelskiej zawnioskował o natychmiastowe podjęcie działań 

naprawczych celem przywrócenia czerwonego szlaku do użytkowania. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Jan Redzimski zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą zapytań ze spotkania 

rady rodziców elbląskich szkół oraz przedszkoli w dniu 22 lutego 2018 r. w Urzędzie 

Miejskim, w której radny uczestniczył, jako gość. Przyznał, że w momencie, gdy pojawił się 

na tym spotkaniu został przyjęty z dużą niechęcią ze strony pani dyrektor, że to nie były jak 

gdyby kompetencje radnych czy radnego. Zdaniem natomiast radnego powinno to być bardzo 

transparentne i jeżeli radni pracują w różnych komisjach, szczególnie kierunkowych, to 

powinni brać udział w tych wydarzeniach, które mają miejsce w Urzędzie Miejskim, tym 

bardziej, że w tym dniu również 22 lutego, odbyła się Komisja Oświaty, Kultury i Sportu i 

tam jeden z kolegów radnych zapytał czy radni mogą wdziąć udział w tym spotkaniu i takiego 

sprzeciwu nie było. Radny przekazał, że Rada Rodziców wnioskowała o darmowe przejazdy 

komunikacją miejską dla dzieci i młodzieży szkolnej. Umieszczenie informacji pod znakiem 

zakazu postoju o odstępstwach warunkowych. Ponadto o gabinety stomatologiczne oraz 

pielęgniarskie. Pojawiły się również pytania o los boiska przyszkolnego na ul. Kopernika. 

Rada zawnioskowała także o jeden dzień darmowy w miesiącu dla młodzieży szkolnej do kin, 

teatrów i obiektów sportowych jak również o pozostawienie świetlicy młodzieżowej na ul. 

Łęczyckiej i wydłużenie godzin jej funkcjonowania. Radny poprosił o odpowiedź na piśmie 

na powyższe pytania. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Radny Ryszard Klim przedstawił na piśmie dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła 

Rządowego Programu „Senior Plus”. Radny zapytał Prezydenta Miasta w jakim zakresie 

Miasto skorzystało z możliwości, jakie daje ten program. Poprosił również o odpowiedź czy 

są realizowane zadania komisji doraźnej z 28.06.2017 r. odnośnie koncepcji rozwiązania 

problemu zdrowotnej opieki senioralnej w Elblągu, w tym określenia przydatności komórek 

organizacyjnych Szpitala Miejskiego. Zawnioskował też o informacyjne skonkretyzowanie 

potrzeby powstania drugiego ZOL lub rozbudowy dotychczasowego jak również stworzenie 

tzw. dziennego domu opieki senioralnej oraz od lat wskazywanej konieczności powstania 

poradni i oddziału geriatrycznego. Do radnych natomiast zaapelował o zaakcentowanie 

problemów ludzi starszych w programach wyborczych. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugiej natomiast interpelacji poprosił Prezydenta Miasta o ocenę możliwości prac 

projektowych nad powstaniem systemu ITS w Elblągu. W trybie pilnym wniósł o 

uzupełnienie umowy z firmą sprawującą nadzór nad sygnalizacją świetlną o obowiązek 

koordynacji ruchu drogowego, szczególnie w ciągach komunikacyjnych: Tysiąclecia, 

Hetmańska, 12 Lutego, Płk. Dąbka, Królewiecka, Ogólna a także Rycerska, Pocztowa, 
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Robotnicza, Browarna. Jednocześnie poprosił o przedstawienie mapki kolizyjności na 

skrzyżowaniu Dąbka - Węgrowska w ciągu 3 ostatnich lat i zwiększenia bezpieczeństwa.  

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Radny Michał Missan zgłosił na piśmie interpelację dotyczącą dofinansowania z 

budżetu miasta Elbląga zadania „Ośrodek Wsparcia Osób Niesłyszących”. Radny poprosił o 

zwiększenie kwoty dofinansowania tego zadania z budżetu miasta z kwoty 15 tys do 50 tys 

złotych rocznie. W załączeniu przekazał pismo wystosowane do niego przez Stowarzyszenie 

wraz z kilkudziesięcioma podpisami niesłyszących mieszkańców miasta.  

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki zgłosił na piśmie dwie interpelacje. 

W pierwszej, na wniosek mieszkańców ul. Beniowskiego oraz po przeprowadzonej wizji 

lokalnej, zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o dokonanie naprawy chodnika, 

popękanych i pozapadanych krawężników oraz studzienek, które zostały zniszczone w ciągu 

całej ulicy po stronie domków jednorodzinnych przez autobus linii Nr 13. Ponadto poprosił o 

dokonanie skutecznego rozwiązania zakazu parkowania po obu stronach części chodnika przy 

wylocie ulic: Świerkowa – Beniowskiego. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta Miasta z 

wnioskiem o zaplanowanie w nowym roku szkolnym 2018/2019 realizacji zajęć 

pozalekcyjnych z piłki ręcznej dla dziewcząt i chłopców uczących się w szkołach 

podstawowych miasta Elbląg. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Teresa Król zgłosiła na piśmie interpelację w sprawie remontu ulicy Struga i 

Zajchowskiego. Radna wskazała, że w budżecie miasta na rok 2018 nie ma żadnej wzmianki 

o remoncie ulicy Struga i Zajchowskiego, w związku, z czym mieszkańcy tych ulic bardzo 

proszą o wyjaśnienie czy sprawa remontu została zastopowana i dlaczego nic się nie dzieje?  

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Halina Sałata zgłosiła na piśmie interpelację – zapytanie czy miasto Elbląg 

realizuje lub wcześniej realizowało Rządowy Program Ograniczenia Przestępczości i 

Aspołecznych Zachowań „Razem Bezpieczniej” im. Władysława Stasiaka. Radna zauważyła, 

że niektóre samorządy naszego województwa korzystają z takich środków, jak na przykład 

władze Jezioran, które zakupiły i zamontowały 50 kamer. W związku z powyższym zapytała 

czy samorząd elbląski aplikuje o środki z tego programu, które pomogłyby poprawić 

bezpieczeństwo naszego miasta. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Rafał Traks, w nawiązaniu do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady 

Wojciecha Rudnickiego, stwierdził, że jest to bardzo dobra inicjatywa i pogratulował 

pomysłu. Jednocześnie dodał, że w tej chwili podszedł i poprosił, żeby mógł się pod nią 

podpisać.  

 

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy Przewodniczący Rady zaznaczył, że radni 

mają pełne prawo odnosić się do inicjatyw, interpelacji oraz innych głosów. W kontekście 

powyższego poinformował, że musi wycofać się ze swojej deklaracji, złożonej 

prawdopodobnie na poprzedniej sesji, o czym mówił już na Konwencie Seniorów radnemu 

Michałowi Missanowi, że nie będzie się odnosił i recenzował wypowiedzi Pana Radnego i 
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innych radnych. Stwierdził, że musi się z tego wycofać, bo jest taka instytucja jak ad vocem, 

która jest znana zapewne wszystkim, i każdy w sprawach miasta ma prawo się odnieść, 

niezależnie od tego czy jest to opinia pozytywna czy krytyczna.  

 

Ad vocem radny Michał Missan przekazał, iż wydaje mu się, że sprawa ta została 

omówiona na Konwencie i nie wie czy ta uwaga dzisiaj była potrzeba, ale też będzie 

recenzował wypowiedzi Pana Przewodniczącego. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odpowiedział radnemu, że ma pełne prawo zresztą już 

to stosował recenzując jego przemówienia publiczne.  

 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej, w imieniu Klubu Radnych PIS 

przedstawił inicjatywę uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu w Elblągu. 

Poinformował, że w związku z petycją złożoną do Rady Miejskiej przez grupę mieszkańców, 

zgodnie z § 16 ust. 3 Statutu Miasta Elbląg Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwość RM 

przedkłada inicjatywę uchwałodawczą w sprawie nadania nazwy rondu na skrzyżowaniu ul. 

Niepodległości i Legionów: Rondo Ofiar Ludobójstwa OUN-UPA. Intencją społecznej 

inicjatywy jest upamiętnienie tysięcy Polaków pomordowanych w bestialski sposób przez 

ukraińskich nacjonalistów na kresach południowo-wschodnich Rzeczypospolitej w czasie II 

wojny światowej. Po blisko 75 latach od tej odrażającej zbrodni trzeba oddać hołd wielu 

bohaterom, którzy oddali życie tylko, dlatego, że byli Polakami. Klub Radnych PIS uważa, że 

budowanie pozytywnych relacji i dobrej współpracy z Narodem Ukraińskim musi opierać się 

na uznaniu prawdy historycznej. 

  

Przewodniczący Rady zaznaczył, że nie jest to interpelacja i że radni mają prawo 

składać inicjatywy uchwałodawcze. Poinformował, że do tej inicjatywy dołączony jest projekt 

uchwały i odpowiednie mapki. Nadmienił również, iż wie, że opinia Komisji ds. nadawania 

wstępnie też jest pozytywna tylko nie było wskazanej lokalizacji natomiast tutaj po 

uzgodnieniu z tą grupą społeczną jest akceptacja tej lokalizacji. W związku z tym poprosił o 

rozpatrzenie tej inicjatywy zgodnie ze Statutem Miasta. 

Inicjatywę przekazano do Prezydenta Miasta 

 

Kończąc punkt interpelacji Przewodniczący Rady w ramach ad vocem zawnioskował 

do Prezydenta Miasta o odniesienie się na piśmie, ale też ustnie do jednej z interpelacji 

radnego Rafała Traksa, w związku z tym, że sprawa ta budzi pewne emocje, co widać było 

również na początku sesji, kiedy radna Jolanta Lisewska mówiła o Torze Kalbar. Wówczas, 

bowiem można było zauważyć pewne emocje, które pojawiły się przy stole Pana Prezydenta. 

Wobec tego, w ocenie Przewodniczącego Rady, żeby rozwiać pewne wątpliwości dotyczące 

nagrody i wyróżnienia dla Toru Kalbar, o których wspominał Prezydent, dobrze byłoby 

wyjaśnić jednak sprawę Toru Kalbar do końca. Dlatego też poprosił Prezydenta Miasta o 

udzielenie odpowiedzi nie tylko na piśmie, ale również dzisiaj ustnie na sesji. Jego zdaniem, 

bowiem warto wyjaśnić tę sprawę do końca żeby nie było pewnych nieporozumień w tym 

zakresie i żeby nie kierować się emocjami tylko merytoryczną oceną. Następnie nawiązał do 

interpelacji radnego Jana Redzimskiego dotyczącej obecności radnych podczas różnych 

spotkań organizowanych przez Prezydenta Miasta dla różnych instytucji, w tym również rad 

rodziców. W związku z tym zaapelował do Państwa Radnych o obecność i podkreślił, że 

radni mają pełne prawo a może nawet obowiązek do tego żeby interesować się sprawami 

miasta, żeby być wszędzie tam gdzie są poruszane istotne sprawy dla naszego miasta. W 

ocenie Przewodniczącego Rady każdy radny ma obowiązek nie tylko prawo do udziału w 

tego typu spotkaniach organizowanych przez organ wykonawczy samorządu.  
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Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 6. Zapytania radnych. 

 

Radny Rafał Traks, w związku z niepokojącymi informacjami medialnymi oraz 

potwierdzającymi te doniesienia rozmowami z zawodniczkami elbląskiego Startu, które 

poinformowały radnego, że Klub zalega z płatnościami pensji 3 miesiące zapytał czy Pan 

Prezydent wie, w jakiej obecnie sytuacji finansowej jest Start Elbląg? Jakie kroki w 

najbliższym czasie planuje podjąć Pan Prezydent, aby wyjść z impasu? Zapytał również czy 

Prezydent Miasta rozmawiał w ostatnim czasie ze sponsorem tytularnym o zaistniałej sytuacji 

oraz możliwych drogach rozwiązania problemów Klubu? Radny poprosił o odpowiedź na 

dzisiejszej sesji. Zaznaczył również, że w przypadku jego interpelacji, tak jak powiedział 

Przewodniczący Rady, prosi o odpowiedź pisemną i również na sesji. 

Na zapytanie odpowiedział Prezydent Miasta w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. Ponadto, zgodnie z prośbą radnego, zapytanie przekazano na 

piśmie do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Andrzej Tomczyński w swoim zapytaniu zgodził się ze stwierdzeniem 

Przewodniczącego Rady, że obowiązkiem każdego radnego jest udział w uroczystościach 

niemniej zaznaczył, że praca zawodowa niektórych radnych uniemożliwia wręcz przybycie, w 

związku z tym, że godziny tych uroczystości są do południa natomiast rzadko kiedy po 

godzinie 15. W związku z tym zapytał, co by można było zrobić, żeby te godziny 

poprzesuwać z godzin dopołudniowych na popołudniowe, aby wszyscy radni mogli 

uczestniczyć w tych uroczystościach? 

 

Ad vocem do tego zapytania Przewodniczący Rady odpowiedział, że mówił nie o 

uroczystościach tylko o spotkaniach organizacyjnych lub roboczych organizowanych przez 

Prezydenta dla różnych instytucji na przykład rad rodziców, dyrektorów szkół i placówek. 

Zaznaczył, że chodzi o istotne sprawy i decyzje, które są przekazywane tym osobom podczas 

tych spotkań, żeby radni również mieli wiedzę i świadomość, co tam się dzieje i jakie sprawy 

są poruszane. Radni mają prawo to wiedzieć a nawet obowiązek, jeżeli oczywiście ktoś może 

uczestniczyć w tego typu spotkaniach organizowanych przez Prezydenta dla instytucji 

miejskich związanych z pracą samorządu. Odnośnie natomiast uroczystości wyjaśnił, że od lat 

jest taka tradycja ze względu na młodzież i dzieci szkolne. Wyraził zrozumienie, że nie 

wszyscy mogą być na uroczystościach miejskich, patriotycznych i faktycznie jest to problem 

dla osób pracujących. Trudno to pogodzić, bo jeżeli chcemy mieć większy udział młodzieży 

to jest to zasadne a jak chcemy mieć większy udział pracujących to faktycznie należałoby 

przemyśleć, aby niektóre uroczystości zrobić później. Jest to do rozważenia jeszcze i sprawa 

jest otwarta i nie musimy jednoznacznie już określać, że tylko i wyłącznie w południe każda 

uroczystość musi się odbyć. Zdaniem Przewodniczącego Rady jest to sprawa do wspólnego 

uzgodnienia z Prezydentem i Departamentem Promocji i Kultury. 

 

Radny Andrzej Tomczyński poinformował, że w takim razie część swojego zapytania 

w kwestii rozważenia możliwości zmiany godzin tych uroczystości przekieruje do Pana 

Prezydenta.  

Na zapytanie Prezydent Miasta odpowiedział w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Rudnicki, w imieniu grupy 

nauczycieli, którzy zgłosili się do niego, wskazał, że 1 kwietnia zgodnie z Rozporządzeniem 

nauczyciele dostaną podwyżki wynagrodzenia zasadniczego. W związku z tym zapytał czy 
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wypłata tych podwyżek nie jest zagrożona? Czy została zwiększona subwencja oświatowa na 

te podwyżki przekazywana przez Ministerstwo Edukacji? Czy podwyżki te będą wypłacane z 

własnych środków a następnie w jakiś sposób zostaną zwrócone? Poprosił również, kiedy już 

te podwyżki zostaną naliczone i wypłacone, o rzetelną informację na kolejnej sesji czy została 

zwiększona subwencja oświatowa? Jeżeli tak to, w jakiej kwocie? Jeżeli została zwiększona 

czy wystarczyła na podwyżki? 

Na zapytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. 

 

W nawiązaniu do powyższego Przewodniczący Rady Miejskiej wskazał, że sprawy te 

będzie regulować uchwała zmieniająca budżet i jego zdaniem w tym momencie będzie też 

można odpowiedzieć Panu Radnemu.  

 

Radna Maria Kosecka przekazała, że w grudniu 2017 r. złożyła zapytanie a w 

styczniu wniosek dotyczący zabezpieczenia potrzeb lokalowych Polskiego Stowarzyszenia na 

rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Elblągu. Jednak odpowiedzi jak 

wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy od Pana Prezydenta nie otrzymała. W związku z 

powyższym przypomniała, że Stowarzyszenie otrzymało postanowienie Powiatowego 

Inspektora Nadzoru Budowlanego o wstrzymaniu użytkowania lokalu użytkowego na 1, 2 i 3 

piętrze przy ul. 1 Maja. W tym lokalu użytkowym Stowarzyszenie prowadzi dla 30 osób 

dorosłych z niepełnosprawnością intelektualną na dwóch kondygnacjach warsztaty terapii 

zajęciowej oraz na jednej kondygnacji Biuro Obsługi Placówek. Postanowienie takie stawia w 

bardzo trudnej sytuacji dorosłych uczestników i ich rodziny oraz pracowników, którzy, na co 

dzień pracują w lokalu przy ul. 1 Maja. W związku z tym radna poprosiła Pana Prezydenta o 

odpowiedź jak wygląda sytuacja, jak wyglądają rozmowy i jaki jest ich przebieg? 

Na zapytanie odpowiedział Prezydent Miasta w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. Ponadto zapytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano 

do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Michał Missan poinformował, że chciałby uzyskać odpowiedź czy 

konsultowany obecnie dokument pn. „Lokalny Program Rewitalizacji Elbląga 2020+” 

zlecany był firmie zewnętrznej? Jeżeli tak to prosi o wskazanie kwoty jaką Miasto musiało 

zapłacić za ten dokument? 

Na zapytanie odpowiedział Prezydent Miasta w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. Zapytanie na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Paweł Kowszyński zadał pytanie dotyczące dzisiejszych uchwał. Radny, w 

związku z tym, że zmiany prawa oświatowego określają też pensum godzinowe dla doradców 

zawodowych w szkołach między innymi, w których organem prowadzącym jest Miasto 

Elbląg, zapytał ile będzie wynosiło pensum dla doradców zawodowych w elbląskich szkołach 

od 1 września 2018 r.? Czy powyższe normuje ustawa, czy powinna uchwała Rady Miejskiej?  

Na zapytanie odpowiedział Prezydent Miasta w punkcie 18. Odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych. 

 

Radny Andrzej Tomczyński zapytał Przewodniczącego Rady czy nadając rondu 

nazwę Rondo Ofiar Ludobójstwa OUN-UPA nie zostanie zmieniona tradycja, że ronda miały 

nosić nazwy miast partnerskich? Radny zapytał czy nie można tej nazwy przekierunkować w 

inne miejsce?  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że jest to inicjatywa społeczna, pod którą 

się podpisał i wskazał taką możliwą lokalizację. Natomiast odeszliśmy już od tej pewnej 
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tradycji. To nie jest nasz obowiązek, że musimy zachować tę tradycję, bo mamy rondo 

Solidarności i Żołnierzy Wyklętych a więc nie tylko miasta partnerskie. W związku z tym 

zdaniem Przewodniczącego Rady łatwiej byłoby nazwać taką nazwą rondo niż ulicę. Jest to 

łatwiejsze do przyjęcia i bardziej zrozumiałe. Jednak do tej dyskusji można będzie przejść, 

kiedy będzie projekt uchwały, bo w tej chwili jest to nasza inicjatywa uchwałodawcza. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

Ad. 7. Oświadczenia radnych. 

   

Radny Robert Turlej złożył oświadczenie w sprawie akcji „Rowerowy Maj”. 

Oświadczył, że już w ubiegłym roku podczas Sesji Rady Miejskiej w Elblągu zwracał się z 

prośbą o przeprowadzenie kampanii promujących rower, jako środek transportu w dojazdach 

do szkoły i pracy. Niestety jego apele nie zostały zrealizowane, mimo, że elbląskie szkoły a 

zwłaszcza uczniowie chcą wziąć udział w ogólnopolskiej kampanii „Rowerowy Maj”. 

Wskazał, że zapoczątkowana przez Miasto Gdańsk kampania „Rowerowy Maj” to największa 

w Polsce akcja promująca zdrowy tryb życia i zrównoważoną mobilność wśród uczniów 

szkół podstawowych. Poprzez zabawę połączoną z elementami rywalizacji popularyzuje 

rower, jako środek transportu. Od kilku lat dwie elbląskie szkoły samodzielnie bez wsparcia 

samorządu organizują kampanię „Rowerowy Maj”. Dziwi go, że przy 600 milionowym 

budżecie miasta ciężko jest wygospodarować kilka tysięcy złotych na potrzeby organizacji 

kampanii (druk plakatów/naklejek, zakup drobnych nagród). Zaznaczył, że będąc 

propagatorem transportu rowerowego zobowiązał się pomóc szkołom w organizacji kampanii 

„Rowerowy Maj” i na własną rękę poszukuje partnerów i sponsorów, którzy chcieliby 

wesprzeć organizatorów w zakupie nagród. Chętnych do włączenia się w akcję poprosił o 

kontakt i przekazał, że potrzebna jest spora ilość drobnych nagród (talony na pizze, do kina, 

mogą być też gadżety firmowe). 

Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Radny Michał Missan złożył oświadczenie w sprawie projektu zmiany uchwały 

budżetowej. Radny oświadczył publicznie, że jako Radny Miejski nie wyraża zgody na tak 

drastyczną zmianę polityki finansowej miasta i nieodpowiedzialne dysponowanie 

publicznymi  środkami. Zaznaczył, że oczekuje daleko idącej korekty przedstawionego 

dokumentu oraz powrotu do  przyjętego celu, jakim jest w pierwszym rzędzie oddłużenie 

miasta i uwolnienie zdolności inwestycyjnych i rozwojowych. Zatem, biorąc pod uwagę 

zaległości z trzech ostatnich lat, zasadnym byłoby przeznaczenie ponad 6 mln nadwyżki na 

podstawowe potrzeby, wielokrotnie zgłaszane przez mieszkańców za pośrednictwem radnych. 

Oświadczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

W nawiązaniu do oświadczenia radnego Michała Missana i uchwały zmieniającej 

budżet Przewodniczący Rady zgłosił wniosek, aby Komisja Finansowo-Budżetowa i również 

Komisja Gospodarki Miasta ze względu na inne uchwały dotyczące szczególnie Modrzewiny 

spotkały się w przerwie i zaopiniowały te zmiany. Odnośnie natomiast zmiany budżetowej 

poprosił Prezydenta Miasta, aby wprowadził dwie autopoprawki dotyczące dwóch kwestii. 

Jedna z nich dotyczy środków, które z Biura Rady Miejskiej miały być przeznaczone na 

remont tych pomieszczeń. Stwierdził, że nie jest to najpilniejsza i konieczna sprawa, chociaż 

była uzgodniona z Prezydentem, dlatego prosi o autopoprawkę zmieniającą, aby się z tego 

wycofać. Druga kwestia budząca wątpliwości, która jest zaplanowana w tych zmianach 

budżetowych, dotyczy zakupu przez MOSIR sceny rozkładanej i dlatego na Komisji będzie 

złożony wniosek o autopoprawkę. W związku z tym zaproponował, aby Rada wróciła do 

dyskusji, kiedy Komisje zaopiniują te zmiany i te nowe projekty i wówczas dyskusja może 

odbyć się już po przerwie przy projekcie zmian w budżecie i później przy projektach 
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dotyczących Modrzewiny. W związku z tym zgłosił wniosek, aby w przerwie komisje mogły 

się spotkać i wypracować swoje opinie i uzgodnić to z Prezydentem oraz z Panią Skarbnik. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zaapelowała do Wysokiej Rady o 

poparcie inicjatywy radnego Roberta Turleja. Przekazała, że jako lokalny koordynator 

Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich w Elblągu bardzo popiera tę inicjatywę. 

Zaznaczyła, że należy pamiętać o tym, że trzeba wpierać nie tylko swoich wyborców, czyli 

Uniwersytet III wieku, ale również działalność na rzecz zdrowia młodych. Z prośbą poparcia 

tej inicjatywy zwróciła się również do Pana Prezydenta. 

 

Innych oświadczeń nie zgłoszono. 

 

Ad. 8. Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o stanie 

bezpieczeństwa miasta Elbląga w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2017 – DRUK 

Nr 1/XXXIII – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Informacji przez Wysoką Radę do wiadomości. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o 

stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania KMP za rok 2017 - DRUK 

Nr 2/XXXIII – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Sprawozdanie przez Wysoką Radę do wiadomości.  

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za 

rok 2017; Potrzeby na 2018 rok; Program działania na 2018 rok - DRUK Nr 3/XXXIII - 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Sprawozdania przez Wysoką Radę do wiadomości.   

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad.11. Sprawozdanie z działalności Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych w zakresie 

koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej w 2017 

roku – DRUK Nr 4/XXXIII – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Sprawozdanie przez Wysoką Radę do wiadomości.  

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 12. Informacja dotycząca realizacji „Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w Elblągu na lata 2017-2021” za rok 2017 – DRUK Nr 5/XXIII – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Informacji przez Wysoką Radę do wiadomości.  

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 13. Informacja nt. realizacji Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 1 stycznia do 

31 grudnia 2017 roku – DRUK Nr 6/XXXIII – radni otrzymali na piśmie.   

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata –

Przewodnicząca Komisji.  

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Informacji przez Wysoką Radę do wiadomości.  
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 14. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2017 roku wraz 

ze sprawozdaniem z zadań zrealizowanych w ramach Programu „Bezpieczny Elbląg” - 

DRUK Nr 7/XXXIII - radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej – Przewodniczący Komisji. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie 

Sprawozdania przez Wysoką Radę do wiadomości.  
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący RM o godz. 12.30 ogłosił 40-minutową przerwę w 

obradach i poprosił o zwołanie Komisji Finansowo-Budżetowej i Komisji Gospodarki Miasta 

i rozpatrzenie wniosków.  

 

Po przerwie o godz. 14.00 Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do 

procedowania punktu 15. 
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Ad. 15. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że jako pierwszy projekt zgodnie z porządkiem 

obrad, który Rada przyjęła na początku, procedowany będzie projekt uchwały na DRUKU Nr 

45C/XXXIII, w obecnym brzmieniu, w sprawie podjęcia działań zmierzających do 

utworzenia oddziału Energa Operator SA w Elblągu. Wyjaśnił, że zgodnie z sugestiami 

Państwa Radnych Klub Radnych proponuje autopoprawki w tym zapisie, uwzględniając 

sugestie zaproponowane przez radnych na początku. Następnie poprosił Wiceprzewodniczącą 

Rady Jolantę Lisewską o odczytanie proponowanych autopoprawek. Wiceprzewodnicząca 

Rady odczytała projekt uchwały o treści: "uchwała w sprawie wyrażenia stanowiska 

dotyczącego utworzenia oddziału Energa SA w Elblągu. Na podstawie art. 18 ust. 2 ustawy z 

dnia 8 marca o samorządzie gminnym Rada Miejska w Elblągu uchwala, co następuje: Rada 

Miejska w Elblągu wyraża stanowisko w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miasto Elbląg 

Oddziału Energa Operator SA. Stanowisko w tej sprawie stanowi załącznik do niniejszej 

uchwały. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Elbląg. Uchwała wchodzi w 

życie z dniem podjęcia. Załącznikiem jest stanowisko w sprawie utworzenia Oddziału Energa 

Operator SA w Elblągu o treści: Rada Miejska w Elblągu wyraża zadowolenie z powrotu 

Oddziału Energa Operator SA do Elbląga, który został zlikwidowany za rządów PO-PSL. 

Utworzenie oddziału ułatwi dostęp i skróci ścieżkę kontaktów z odbiorcami z terenu naszego 

miasta i okolic. Poprawi sytuację na rynku pracy naszego regionu, w którym panuje 

największe bezrobocie w kraju. Umożliwi reaktywację branży elektroenergetycznej w 

elbląskich szkołach zawodowych, co jest istotne wobec braku wykwalifikowanych 

elektromonterów. Doprowadzi do wznowienia kontaktów z władzami i lokalnym 

samorządem. Ostatnie decyzje Rządu RP dotyczące Elbląga ulokowanie Dowództwa 

Wielonarodowej Dywizji NATO oraz budowa Kanału Żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną 

w znaczący sposób wpłyną na rozwój transportu, przemysłu, usług i turystyki. Uważamy, że 

dzięki temu wzrośnie liczba odbiorców energii, którzy będą oczekiwać kompleksowej i 

sprawnej obsługi. Dlatego utworzenie Oddziału na bazie obecnego majątku Energi jest w 

pełni uzasadnione i korzystne”. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że takie są autopoprawki w zapisie dotyczącym tego 

projektu uchwały i poprosił o ich uwzględnienie.  

 

Następnie zapytał czy są uwagi do projektu uchwały? 

 

Radny Wojciech Karpiński zauważył, że od razu na samym wstępie tej poprawki jest 

informacja, że uchwała zostanie przekazana do wykonania Panu Prezydentowi. W związku z 

tym zapytał jaki wpływ ma Pan Prezydent w tej chwili, żeby cokolwiek w tej sprawie 

dokonywać? Co miałby zrobić skoro to wszystko jest wykonywane? Jaki zakres obowiązków 

w tej chwili przekazujemy taką uchwałą? 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że ta uchwała nie rodzi skutków prawnych i 

finansowych jedynie skutki organizacyjne dla Pana Prezydenta. Może to być przekazanie tego 

stanowiska, jako reprezentanta Gminy do Ministra Energii i Prezesa Spółki Energa. 

Zaznaczył, że uchwała ma charakter intencjonalny. Wskazał, że zgodnie z art. 18 ustawy o 

samorządzie gminnym Rada ma prawo podejmować stanowiska w różnych kwestiach 

dotyczących naszego miasta, które nie leżą nawet w jej kompetencjach do zajmowania się 

tym w sensie prawnym i organizacyjnym, ale ma prawo wyrażać taką wolę. Podobne 

stanowisko Rada wyraziła w przypadku Sądu Okręgowego w Elblągu, gdzie chodziło o to, 

aby w naszym mieście był sąd o randze okręgowego. Podkreślił, że Rada zawsze może takie 

stanowisko sformułować i skierować, czy to w formie prośby, czy też pewnego 
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podziękowania. Zawsze może formułować tego typu stanowiska i wyrażać swoje opinie w 

ważnych dla niej sprawach.  

 

W ocenie radnego Michała Missana o ile samo podziękowanie czy też wyrażenie 

zadowolenia nie budzi wątpliwości Klubu PO o tyle wprowadzanie do projektu politycznych 

aspektów typu poprzedni rząd PO-PSL już budzi kontrowersje Klubu. Przypomniał, że jak 

Klub PO składał swoje propozycje stanowisk Rady Miejskiej w Elblągu zarzucano im, że 

mają one polityczny wydźwięk. W związku z tym radny chciałby żeby polityczny wydźwięk 

zginął z uzasadnienia tej uchwały i wtedy wydaje się, że nie będzie problemu, aby to 

przegłosować. 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że ta sugestia radnego zostaje również 

uwzględniona i w jego ocenie, jako autopoprawkę można wykreślić ten zapis ze stanowiska, 

chociaż jest to prawda historyczna, ale zostaje to wykreślone. Wobec tego poinformował, że 

zgodnie z wnioskiem Pana Radnego, pierwszy punkt stanowiska Rady zapisany byłby w 

brzmieniu „Rada Miejska w Elblągu wyraża zadowolenie z powrotu Oddziału Energa 

Operator SA do Elbląga”, w związku, z czym wykreślona zostaje druga część, która budzi 

jakieś konotacje polityczne. 

 

Radny Piotr Derlukiewicz zaproponował, aby dokładnie określić to, co ma zrobić 

Prezydent, bo to, co jest zapisane brzmi niezmiernie pompatycznie, a tak jak Pan 

Przewodniczący powiedział, o co chodzi tak naprawdę, to jest dość banalna oczywistość. 

Wobec tego radny proponuje, aby zapisać, co Prezydent ma zrobić, żeby nie było nie 

wiadomo, jakich oczekiwań. Słuchając, bowiem tego, czego żądano od Miasta radny myślał, 

że chodzi przynajmniej o współudział w inwestycji, a to chodzi o zwyczajne przekazanie 

listu. W związku z tym, że roszczenie jest tak nieznaczne radny proponuje, aby napisać, o co 

chodzi. 

 

Radny Janusz Hajdukowski, aby przerwać tę, jak zaznaczył, „jałową dyskusję” 

zaproponował żeby skreślić zapis „Prezydent Miasta” a zapisać „Przewodniczący Rady 

Miejskiej”. 

 

Przewodniczący Rady zapytał radnego Piotra Derlukiewicza czy tak Rada może 

przyjąć, a on, jako Przewodniczący Rady będzie wiedział, co ma zrobić? 

 

Radny Piotr Derlukiewicz odpowiedział, że stara się równo traktować wszystkich, 

więc skoro Prezydent powinien mieć określone, co ma zrobić to Panu Przewodniczącemu też 

by określił, ale jeżeli Pan Przewodniczący uważa, że nie musi mieć określonego zadania to 

dobrze.  

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że przyjmuje sugestię Pana Przewodniczącego 

Hajdukowskiego „powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej”. Wskazał, że w ten 

sposób Rada wyrazi opinię w tej kwestii i Przewodniczący Rady skieruje ją do Ministra 

Energii i Prezesa Energi. 

 

Radny Rafał Traks zgłosił drobną poprawkę formalną, że nie ma Prezesa Energi jest 

p.o. Prezesa Energi i Pani Alicja Klimiuk jest pełniącą obowiązki. 

 

Przewodniczący Rady podziękował za to wyjaśnienie i stwierdził, że w sensie 

kurtuazyjnym zawsze mówimy prezes nigdy nie dodajemy p.o., bo mogłoby być to nie tak 

kojarzone.  
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Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 

uchwały na DRUKU Nr 45C/XXXIII wraz ze stanowiskiem. 

 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy 5 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciw (1 osoba nie głosowała) podjęła uchwałę Nr XXXIII/668/2018 w sprawie 

wyrażenia stanowiska dotyczącego utworzenia oddziału Energa SA w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 8/XXXIII – zmieniający uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji 

przedmiotowej dla samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg - radni 

otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał, że uchwała zmienia stawkę 

dotacji przedmiotowej z 9,50 zł na 8,50 zł, w związku ze zmniejszeniem dotacji 

przedmiotowej dla Zarządu Budynków Komunalnych w Elblągu z kwoty 2.090.000 zł do 

kwoty 1.706.000 zł.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Antoni Czyżyk przekazał, że usłyszał z 9,50 zł na 8,50 zł a w projekcie jest 

zapisane z 9,50 zł na 8,53 zł. W związku, z czym zapytał czy jest to pomyłka? 

 

Przewodniczący Rady po sprawdzeniu zapisu w projekcie uchwały i uzyskaniu 

informacji od Pani Skarbnik poinformował, że jest 8,53 zł, czyli jest to drobna pomyłka w 

scenariuszu, za którą przeprasza.  

 

Następnie zapytał czy są inne uwagi do projektu uchwały. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/669/2018 

zmieniającą uchwałę w sprawie określenia stawki dotacji przedmiotowej dla 

samorządowego zakładu budżetowego Gminy Miasta Elbląg.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

3. DRUK Nr 9/XXXIII – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2018-2031 – radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady 

Miejskiej przypomniał, że na stołach w dniu dzisiejszym została rozłożona autopoprawka do 

powyższego projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata poinformowała, że 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

(1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/670/2018 zmieniającą uchwałę w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2018-2031. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
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4. DRUK Nr 10/XXXIII - zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 

2018 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej radna Halina Sałata zgłosiła wniosek 

dotyczący zmian w projekcie uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 

polegających na rezygnacji z remontu pomieszczeń Biura Rady Miejskiej i przesunięcia 

środków 45 tys zł z Departamentu Organizacyjnego do działu 75-75023 do budżetu Biura 

Rady Miejskiej dział 75 rozdział 7522 § 4300. Jednocześnie poinformowała, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z tym wnioskiem. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest to wniosek formalny o 

wprowadzenie autopoprawki przez Prezydenta Miasta, w związku, z czym zapytał Pana 

Prezydenta czy można go tak sformułować? 

 

Prezydent Miasta Witold Wróblewski wyjaśnił, że te 40 tysięcy był to wniosek Pana 

Przewodniczącego, żeby te pomieszczenia Biura Rady Miejskiej w jakiś sposób 

wyremontować i jeśli Pan Przewodniczący zgłosił dzisiaj żeby to zmienić, to Pan Prezydent 

prosi, aby tę propozycję potraktować, jako autopoprawkę.  

 

Przewodniczący Rady podziękował Panu Prezydentowi i wyjaśnił, że wniosek ten 

wynikał też z sugestii czy też propozycji niektórych Państwa Radnych i Kierownika Biura 

Rady Miejskiej a więc był tym podyktowany. Natomiast tak jak już powiedział nie jest to 

najpilniejsza sprawa, którą musimy teraz procedować. Przekazał, że zostaje to przyjęte, jako 

autopoprawka i rozumie, że z autopoprawką Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.  

Przewodnicząca Komisji Finansowo-Budżetowej potwierdziła, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi do projektu uchwały? 

 

Radny Rafał Traks zapytał, z czego wynika spadek środków pochodzących z Unii 

Europejskiej z kwoty 41 mln na kwotę 36 mln? Z czego wynika wzrost wydatków 

majątkowych z kwoty 61 mln na kwotę 65 mln? Z czego wynika wzrost w pozycji inwestycje 

i zakupy inwestycyjne z kwoty 8,5 mln do kwoty około 11,5 mln? Z czego wynika wzrost 

wydatków na inwestycje w 2018 r. z kwoty 40 mln do kwoty prawie 44 mln? Następnie 

poprosił o informację na temat modernizacji krytego lodowiska, co tam ma być 

modernizowane w ramach zabezpieczonej kwoty? Nadmienił, iż wie, że prawdopodobnie 

będziemy ubiegali się o środki ministerialne i dlatego chciałby wiedzieć na temat tego 

projektu troszeczkę więcej informacji. Zapytał również, z czego wynika zmniejszanie dotacji 

dla Przedszkola Akademia Krasnoludków, z 50 tys i przekazanie jej do Przedszkola 

Piekarczyk? 

 

O udzielenie odpowiedzi Prezydent Miasta poprosił Panią Skarbnik.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis poinformowała, że właśnie przed chwilą na Komisji 

mówiła, że te wszystkie zmiany są podyktowane dwoma zmianami. Jedna zmiana to 

zmniejszamy te dochody Unii Europejskiej związane z modernizacją szkolnictwa 

zawodowego o kwotę 4.693.778 zł z tego względu, że te środki miały wpłynąć w 2018 r. i 

zostały zaplanowane w 2018 r. Instytucja zarządzająca przekazała te środki w grudniu 2017 r. 

i przekazała nawet wyższą kwotę, bo 5.161.780 zł i właśnie ta kwota jest jednym ze 

składników przychodów tej kwoty 11 mln 774. I tak jak na Komisji powiedziała z tej kwoty 

oprócz modernizacji na inwestycje przeznaczonych zostało konkretnie 3 mln 447 tys zł i 
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skutki zwiększenia tych poszczególnych pozycji, o których mówił Pan Radny, to są skutki 

zwiększenia o 3 mln 447 tys zł. Oczywiście są to środki z wolnych środków. 

 

Radny Rafał Traks zaznaczył, że nie otrzymał informacji o krytym lodowisku i nie 

otrzymał informacji o zmniejszeniu dotacji dla Przedszkola Akademia Krasnoludków i 

przekazaniu jej Przedszkolu Piekarczyk.  

 

Skarbnik Miasta odnosząc się do Akademii Krasnoludków wyjaśniła, że to jest z 

rozliczenia dzieci. Takie zmiany są na każdej sesji. My rozliczamy, co kwartał ilość dzieci i 

dotacja na jedno dziecko i jeżeli mniej uczęszcza i mniej jest zgłoszonych a w drugim 

przedszkolu jest więcej, to te ruchy właśnie następują, bo plan jest ustalony dla przedszkola.  

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, kto udzieli informacji odnośnie krytego 

lodowiska? 

 

W przedmiocie krytej pływalni wyjaśnień udzieliła Dyrektor Departamentu Inwestycji 

Elżbieta Gieda, która poinformowała, że projekt modernizacji Krytego Lodowiska „Helena” 

obejmuje trzy elementy. Jednym z nich jest dostosowanie instalacji chłodniczej tzn. wymiana 

urządzeń chłodniczych ze zmianą czynnika chłodzącego, co wynika z wymagań odnośnie 

tego typu czynników i dostosowania do standardów zgodnych z ochroną środowiska, czyli 

będzie teraz instalacja chłodnicza na propanie. To jest jeden pierwszy i główny element. 

Pozostałe dwa elementy to poprawa stanu wentylacji, czyli eliminacja złej wymiany 

powietrza, która jest w tej chwili a trzeci element to wydzielenie strefy lodowiska przegrodą 

od części biurowej, czyli wydzielenie dwóch stref, które muszą funkcjonować w oddzielnej 

temperaturze. Ten trzeci element jest najmniej kosztowny. Znaczący koszt to wymiana 

instalacji chłodniczej, która obecnie jest w bardzo złym stanie i praktycznie zagraża 

funkcjonowaniu tego obiektu nawet w przyszłym okresie zimowym. Dlatego taka decyzja. 

Środki na ten cel będą pozyskiwane. Mamy zamiar złożyć wniosek do Ministerstwa Sportu i 

Turystyki i montaż finansowy to 50% środki własne i 50% środki z Ministerstwa.  

 

Przewodniczący Rady zapytał czy są dodatkowe pytania w tym zakresie?  

 

Radny Rafał Traks poprosił Panią Dyrektor, jeżeli byłaby możliwość, żeby te 

wszystkie informacje dotyczące krytego lodowiska przekazać mu w formie papierowej na 

półkę radnego. 

 

Następnie Przewodniczący Rady oddał głos innym radnym.  

 

Radny Zenon Lecyk przekazał, że w związku z tym, iż nie został przekonany w czasie 

dyskusji w komisjach na temat konieczności wydatkowania kwoty 192 tys złotych z 

dodatkowych środków na dokończenie inwestycji toru lodowo-wrotkarskiego chciałby 

wyrazić swoją wątpliwość. Nie przekonuje go przede wszystkim argument, że ten tor 

otrzymał nagrodę. To jednoznacznie wskazuje na to, że ta nagroda nie była zasłużona skoro 

trzeba wprowadzać w tej inwestycji jeszcze tak kosztowne wydatki, aby odwodnić dodatkowo 

tzw. topielnik, to znaczy miejsce, gdzie jest składowany lód pozyskany w trakcie szlifowania 

toru lodowego. Wydaje mi się, że to jest kwota albo mocno przesadzona, bo jeśli funkcjonuje 

w obrębie toru odwodnienie główne to, dlaczego teraz dodatkowe koszty mają wynosić 192 

tys złotych na to, żeby dodatkowo zbudować jakąś nitkę, która by ewentualnie zbierała wodę 

z topielnika? W związku z tym, że w tym budżecie ta kwota jest zawarta i nie uzgodniliśmy 

tego na komisach czy ta kwota jest akceptowana, głosując całościowo poprawki do tego 

budżetu można tylko stwierdzić, że albo przyjmujemy całość poprawek, albo Państwo 
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wycofacie się z tej dodatkowej inwestycji. Wydaje mi się, że moje wątpliwości są 

uzasadnione, w związku z tym proszę o wyjaśnienie, na czym polega zakres tej inwestycji 

albo o wycofanie tej pozycji. 

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak wskazał, że już wyjaśniał tę kwestię na 

komisjach stałych Rady Miejskiej, ale jeszcze raz wytłumaczy. Poinformował, że te prace, 

które będą wykonywane na torze wrotkarsko-łyżwiarskim to nie są żadne modernizacje ani 

żadne roboty naprawcze tylko to jest rozszerzenie zakresu inwestycyjnego. Przypomnę tylko 

wszystkim, bo już chyba zapomnieliśmy, że pierwotnie ten tor miał być wykonany w ramach 

Budżetu Obywatelskiego za 500 tys złotych. To nie, kto inny jak Prezydent zdecydował, że 

złożymy wniosek do Ministerstwa, znajdziemy środki własne i rozszerzymy ten zakres. 

Muszę powiedzieć również, że projektant, bo też padały podejrzenia, że projektant miał małą 

wyobraźnię skoro pewnych rzeczy nie przewidział. Otóż przewidział wszystko i przewidział, 

że ten tor gdyby miał być zadaszony z trybunami i ze wszystkim miał kosztować 11 mln 

złotych, których nie mieliśmy, więc mierzyliśmy siły na zamiary i zrealizowaliśmy to, co było 

niezbędne żeby można było poruszać się na tym torze i na łyżwach i na wrotkach. Dzisiaj 

proponujemy, żeby rozszerzyć ten zakres, też nie o wszystko, bo nie stać nas ani na 

zadaszenie, ani na zrobienie trybun wokół całego toru tylko część trybun i taka jest 

propozycja i podobnie z odwodnieniem. Pierwotnie miał być topielnik, w dół wybetonowany 

mówiąc kolokwialnie, do którego zrzucany byłby śnieg zgarniany z toru, gdzie byłby on 

podgrzewany instalacjami grzewczymi i stopiona woda trafiałaby do kanalizacji sanitarnej. 

Też nie było na to pieniędzy. Uznaliśmy, że póki, co, ponieważ wydawało nam się, że tego 

śniegu będzie niewiele, będzie on zgarniany i zrzucany na te drogi dojazdowe, które tam są 

asfaltowe, to się stopi i popłynie. I może tak zostać i nic się nie stanie jak tego nie zrobimy 

tyle tylko, że w momencie jak będą roztopy w czasie zimy, to będzie nam zatapiało te 

zieleńce, które tam są. Dlatego proponujemy, ponieważ część instalacji tam już była, to tylko 

chcemy włączyć tę instalację, która jest do kanalizacji, która jest w ulicy Agrykola. To 

proponujemy, bo to usprawni i będzie bardziej funkcjonalny ten tor i druga część to jest tylko 

część trybun. Tak, więc to nie są ani żadne roboty naprawcze ani modernizacyjne. To jest 

rozszerzenie zakresu inwestycji – zaznaczył Wiceprezydent. 

 

Radny Zenon Lecyk podkreślił, że wcześniej Pan Prezydent nie przedstawiał, że w 

zakresie tych robót będą budowane trybuny. Teraz natomiast słyszy, że będzie to w zakresie 

tych prac. Wątpliwość radnego natomiast pojawia się z tego, że nakłady na tak drobną korektę 

w odwodnieniu wydawały mu się zbyt wielkie, więc jeśli ta poprawka uwzględnia również 

budowę trybun to prosi, aby krótko opisać ilość miejsc przewidzianych itp.  

 

Radny Marek Burkhardt przekazał, że również był członkiem tej Komisji i brał udział 

i Pan Prezydent mówił o tych trybunach w zakresie małym nie całkowitym i to wszystko już 

było na tej Komisji powiedziane. 

 

Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze głosy w tym temacie? 

 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wniosek formalny o zakończenie dyskusji, 

zaznaczając, że na komisjach jest możliwość wałkować to z każdej możliwej strony. 

Natomiast dzisiaj w sytuacji, kiedy tak bardzo jesteśmy już tutaj opóźnieni, również poprzez 

komisje, gdzie też przecież jeszcze były wyjaśniane różne rzeczy, nie zabraniam nikomu 

wypowiedzi i nie chcę nikogo urazić, ale nie wiem czy to jest akurat w tej chwili już dobra 

trybuna dla tych przemówień – stwierdził radny. 
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W związku z powyższym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek 

formalny o zakończenie dyskusji nad tym projektem? 

 

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, przy braku głosów przeciw i 3 głosach 

wstrzymujących się zakończyła dyskusję nad tym projektem. 

 

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania projektu uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2018 na DRUKU Nr 

10/XXXIII, wraz z autopoprawką. 

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 8 głosach wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/671/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2018 (z autopoprawką). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 11/XXXIII – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Warmińsko-Mazurskiemu na dofinansowanie w 2018 roku zadań związanych z 

zaspokajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych 

przez Teatr im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” - 

radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za” (1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr 

XXXIII/672/2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Warmińsko-

Mazurskiemu na dofinansowanie w 2018 roku zadań związanych z zaspokajaniem 

różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, realizowanych przez Teatr 

im. A. Sewruka w Elblągu oraz Centrum Spotkań Europejskich „Światowid”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 12/XXXIII - zmieniający uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na obszarze Gminy Miasta Elbląg - 

radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady poinformował, że Warmińsko-Mazurski 

Kurator Oświaty pismem z dnia 19 grudnia 2017 r. pozytywnie zaopiniował przedłożony 

projekt. Również Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Elblągu nie wniósł uwag. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/673/2018 zmieniająca uchwałę w 

sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju 

szkolnego na obszarze Gminy Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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7. DRUK Nr 13/XXXIII – w sprawie projektu zmiany uchwały w sprawie dostosowania 

sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego na obszarze Gminy 

Miasta Elbląg – radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projektowana 

zmiana sieci szkół podstawowych i gimnazjów spowodowana jest koniecznością zmiany 

terminu, w którym rozpocznie się kształcenie w klasie pierwszej Sportowej Szkoły 

Podstawowej Nr 3 im. Polskich Olimpijczyków w Elblągu. Zmiana terminu kształcenia w 

Szkole Sportowej podyktowana jest decyzją Zarządu Warmińsko-Mazurskiego Związku Piłki 

Nożnej, który w dniu 27 listopada 2017 r. podjął uchwałę Nr 53/12/Z/2017 w sprawie 

powołania Wojewódzkiego Ośrodka Szkolenia Młodzieży w Piłce Nożnej w Elblągu. 

Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Elblągu pozytywnie zaopiniował projekt 

uchwały. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska – Przewodnicząca Komisji. 

 

  Radny Rafał Traks przypomniał, że podczas debatowania nad projektem uchwały 

dotyczącym powołania szkoły sportowej wszyscy, jeżeli nie większość, byli „za”. Pamięta 

również, że rozmawiano o tym, aby konsultować powołanie tej szkoły ze związkami 

sportowymi, które mają na jej terenie pomagać we współprowadzeniu różnego rodzaju klas 

sportowych. Tutaj widać, że Warmińsko-Mazurski Związek Piłki Nożnej zaangażował się w 

pomoc przy prowadzeniu tej szkoły. Wobec tego radny chciałby się dowiedzieć czy były 

prowadzone jakiekolwiek rozmowy z Warmińsko-Mazurskim Związkiem Piłki Ręcznej, bo 

jak wiadomo mają tam powstać również klasy piłki ręcznej. Druga rzecz czy zdążymy z 

przygotowaniem tej szkoły od strony technicznej? Czy będzie odpowiednie zaplecze 

sportowe i tego typu rzeczy? 

 

  W tej sprawie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki, który 

wskazał, że w jego interpelacji jasno było określone, że jeżeli chodzi o szkolenie piłki ręcznej 

to odbywa się ono w ramach OSPR. Tam są wymienione szkoły i nigdy nie było mowy o 

tym, żeby w Szkole Podstawowej Nr 3, czyli w Gimnazjum Nr 5 jeszcze obecnym, 

jakiekolwiek klasy piłki ręcznej powstawały. W związku z tym, zdaniem 

Wiceprzewodniczącego Rady, te rozmowy ze Związkiem Warmińsko-Mazurskim nie 

miałyby żadnego znaczenia, ponieważ tam nie będzie klas sportowych o profilu piłki ręcznej.  

 

  Radny Rafał Trak zaznaczył, że miasto Elbląg jest kolebką piłki ręcznej od wielu, 

wielu lat i właśnie usłyszał, że w szkole sportowej nie będzie żadnej klasy piłki ręcznej? 

 

  Prezydent Miasta Witold Wróblewski przypomniał, że kilka sesji temu wstecz mówił 

o tym, że Miasto wystartowało w konkursie wojewódzkim, gdzie składało ten wniosek do 

Wojewódzkiego Związku Piłki Nożnej o utworzenie Wojewódzkiego Ośrodka Piłki Nożnej w 

Elblągu. Stwierdził „Z czterech lokalizacji, w tym również był Olsztyn, Ełk, i Nowe Miasto 

Lubawskie, wygraliśmy, jako Elbląg właśnie to, żeby w Elblągu był ten Wojewódzki Ośrodek 

Piłki Nożnej. Generalnie tworząc szkołę sportową rozpoczynamy na razie od piłki nożnej, 

jako tego elementu, który będzie początkiem budowy szkoły sportowej. Na dzisiaj natomiast 

chcę powiedzieć wyraźnie jesteśmy przed dyskusją na temat wszystkich dyscyplin 

priorytetowych, które uznamy za priorytetowe w naszym mieście i wtedy pod to będzie 

przygotowywana całość szkoły sportowej w zależności od tego, jakie dyscypliny tam będą. 

Dzisiaj nie jest przesądzone rozpoczynamy od Wojewódzkiego Ośrodka Piłki Nożnej i to w tę 

stronę proszę popatrzeć, jako początek budowy szkoły sportowej, która będzie mam taką 

nadzieję z czasem się rozbudowywać o poszczególne dyscypliny”. 
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  Przewodniczący Rady przypomniał, że było jeszcze pytanie o dostosowanie obiektu 

od 1 września? Czy ten obiekt będzie rzeczywiście dostosowany zarówno do potrzeb tych 

najmłodszych dzieci, bo w tej chwili tam funkcjonuje jedno piętro dla gimnazjum, i w ogóle 

czy będzie oddany w całości? Pozostaje jeszcze kwestia boiska przyszkolnego? 

 

  O wyjaśnienia w tej sprawie Prezydent Miasta poprosił Kierownika Referatu Sportu. 

 

  Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski poinformował, że ruszając z 

naborem w tym roku o profilu piłki nożnej obiekt będzie wymagał paru przedsięwzięć natury 

remontowej i oczywiście te prace są przewidziane do wykonania i do września tego roku będą 

wykonane. Dotyczą one głównie spraw związanych ze stołówką i z klasami nauczania. 

Zaznaczył, że na te 8 klas, które Miasto chce uruchomić, klasy na tych piętrach, które są 

wyremontowane w zupełności wystarczą. 

 

  Następnie głos zabrał radny Marek Burkhardt, który zaczął od stwierdzenia radnego 

Pawła Fedorczyka, że po to są komisje kierunkowe, na których te tematy są rozstrzygane i 

taka właśnie Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki tematem szkoły sportowej się 

zajmowała. Następnie, w uzupełnieniu, wyjaśnił, dlaczego 1 września 2018 roku rusza szkoła 

sportowa, pomimo, że w uchwałach, które rok temu były podejmowane, szkoła miała 

rozpocząć naborem do pierwszej klasy 1 stycznia 2019 roku. „Sytuacja jest bardzo prosta, 

ponieważ gimnazja zanikają, w Elblągu jest w tej chwili Gimnazjalny Ośrodek Szkolenia 

Sportowego w zakresie piłki nożnej i on wymiera natomiast Polski Związek Piłki Nożnej 

postanowił powołać 16 wojewódzkich ośrodków szkolenia piłkarskiego w każdym 

województwie po jednym ośrodku. I to, co Pan Prezydent mówił Warmińsko-Mazurski 

Związek Piłki Nożnej w drodze zapytań - konkursu zdecydował się, że w Elblągu są najlepsze 

warunki i dlatego w Elblągu Warmińsko-Mazurski Związek Piłki Nożnej powołał z 

listopadem 2017 roku taki Wojewódzki Ośrodek i ten Ośrodek współpracuje z samorządem i 

z Klubem Sportowym Olimpia. Tam padła deklaracja, że będzie możliwy nabór spośród 

dzieci, które trenują na terenie miasta i nie tylko, na utworzenie klas i taka propozycja padła 

żeby utworzyć klasy sportowe w planowanej do utworzenia szkole sportowej z dniem 1 

września tego roku, czyli 2018 i stąd tylko i wyłącznie w dyscyplinie piłki nożnej ten nabór 

jest robiony. Z żadnym innym związkiem Miasto nie rozmawiało, dlatego, że było to 

planowane od 2019 roku i pilotażowo w tym roku szkolnym są uruchamiane tylko i wyłącznie 

klasy z piłki nożnej i one nie będą wszystkie od, 1 do 8, bo w tej chwili trwa rekrutacja do 

tych klas i w zależności od tego jak ta rekrutacja będzie wyglądała tak będzie. W następnych 

latach planowane jest otwarcie kolejnych klas w kolejnych innych dyscyplinach sportu i to 

jest właśnie pytanie, które zadał radny czy ze związkami ktoś rozmawiał?”. Zdaniem radnego 

takie rozmowy trwają - są w toku, ale na razie nie ma jeszcze decyzji, że akurat w tej czy 

innej dyscyplinie sportu to zapadnie. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie do końca jest jasna dla niego sprawa 

dostosowania budynki. „Rozumiem, że tych wyższych pięter nie remontujemy i wystarczy to 

jedno. Wobec tego będzie tam załóżmy pięć klas sportowych na różnym poziomie od 

pierwszej klasy szkoły podstawowej i będzie jednocześnie na tym piętrze przebywać 

młodzież trzeciej klasy gimnazjum. Pozostaje, zatem do wyjaśnienia kwestia dostosowania 

łazienek i boiska przyszkolnego, które wymaga bezwzględnej modernizacji a właściwie 

budowy od nowa”. W związku z tym zapytał czy jest zaplanowane boisko i jak przewidziana 

jest kwestia dzieci najmłodszych z gimnazjalistami? 

 

Kierownik Referatu Sportu Andrzej Budzelewski, odnośnie kompleksu sportowego, 

który jest potrzebny do realizacji zadań związanych z klasami sportowymi, wyjaśnił, że od 
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września tego roku szkoła będzie bazować na salach sportowych oraz boiskach piłkarskich, 

które są w Elblągu przy IV Liceum plus boiska przy ul. Moniuszki i ul. Skrzydlatej. To będzie 

podstawowa baza. W kwestii natomiast remontu boiska szkolnego w tym roku stwierdził, że 

nie ma żadnych informacji dotyczących tego, że będzie ono realizowane. 

 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady zapytał, kto odpowie na pytanie o stronę 

dydaktyczną: na jednym piętrze gimnazjaliści i klasy sportowe od najmłodszych dzieci oraz 

łazienki? 

 

Pracownik Departamentu Edukacji i Sportu Beata Nosewicz poinformowała, że 

informacja w tej sprawie zostanie przekazana w późniejszym terminie, ale z tego, co były 

prowadzone analizy na pewno dzieci się pomieszczą, łazienki będą dostosowywane a reszta 

informacji zostanie udzielona później. 

 

Przewodniczący Rady podziękował za wyjaśnienia i zapytał czy są jeszcze inne 

uwagi? 

 

Radna Jolanta Janowska uzupełniając powyższą wypowiedź poinformowała, że 

faktycznie temat ten był szeroko omawiany podczas posiedzenia Komisji Oświaty i specjalnie 

zaprosiła Dyrektor Elżbietę Giedę na to spotkanie, aby przedstawiła Komisji zakres prac i 

kosztorys ile to wszystko będzie kosztowało. W związku z tym zapadły wspólne ustalenia, że 

na przyszłą Komisją 19 kwietnia Pani Dyrektor również będzie zaproszona na to posiedzenie i 

przedstawi jak faktycznie ten stan będzie wyglądał na dzień 1 września. Wobec tego do końca 

wszystko nie jest ustalone dopiero dowiemy się 19 kwietnia. 

 

Radny Rafał Traks zwrócił uwagę radnemu Markowi Burkhardtowi, że chyba 

doskonale wie, że nie jest on członkiem Komisji Oświaty, więc nie mógł o tym wiedzieć i 

dowiedział się o tym z uchwały natomiast na Komisji Promocji oraz Komisji Rewizyjnej o 

tym temacie nie było mowy, dlatego pyta i jako radny chyba ma prawo wiedzieć, nad czym 

będzie głosował. Natomiast, co do profilów piłki ręcznej stwierdził, że już chyba od ponad 

pół roku wiemy, że ta szkoła sportowa ma powstać, więc chyba wypadałoby rozmawiać z 

Warmińsko-Mazurskim Związkiem Piłki Ręcznej.  

 

Radny Marek Burkhardt ad vocem zaznaczył, że na początku swojej wypowiedzi 

odnosił się do wypowiedzi radnego Fedorczyka, który powiedział, że każdy z radnych ma 

możliwość uczestniczenia w każdej komisji niezależnie od tego czy jest członkiem, czy nie i 

te zagadnienia, które go interesują może tam przedyskutować i zadać wiele pytań tylko bez 

prawa głosu w głosowaniach. Jednocześnie odnośnie dzisiejszej wypowiedzi radnego 

stwierdził, że radny zadał tutaj pytania, na które była odpowiedź za tą ścianą, bo może pół 

godziny albo godzinę temu Prezydent Nowak odpowiadał na te pytania i tam były 

odpowiedzi. ”Przychodzimy tutaj i ponownie Pan zadaje te same pytania i ja po prostu 

chciałbym spytać się, po co i tyle tylko w tym zakresie” – stwierdził. 

 

Radny Michał Missan złożył wniosek o zakończenie dyskusji. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za zakończeniem 

dyskusji w tym miejscu? 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 

się zakończyła dyskusję. 
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W związku z zakończoną dyskusją Przewodniczący Rady przystąpił do 

przegłosowania projektu uchwały na DRUKU Nr 13/XXXIII. 

 

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się (1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/674/2018 w sprawie projektu 

zmiany uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego na obszarze Gminy Miasta Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 14/XXXIII - zmieniający uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół 

ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu - 

radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/675/2018 

zmieniającą uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i 

specjalnych do nowego ustroju szkolnego oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych 

i specjalnych na obszarze Gminy Miasta Elbląg na prawach powiatu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 15/XXXIII – w sprawie ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, 

wychowania i opieki oraz określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego dzieci objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w 

roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/676/2018 w 

sprawie ustalenia czasu na realizację bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki oraz 

określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci objętych 

wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w 

którym kończą 6 lat.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

10. DRUK Nr 16/XXXIII – w sprawie zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych 

dyrektorów szkół przedszkoli i placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto 

Elbląg – radni otrzymali na piśmie.  

   

  Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, że do powyższego projektu uchwały 

zostało rozłożone wyjaśnienie. Następnie poinformował, że Warmińsko-Mazurski Zarząd 

Wojewódzki Forum Związków Zawodowych w Olsztynie oraz Rada OPZZ Powiatu Elbląg 

pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały natomiast Związek Nauczycielstwa Polskiego 

Oddział w Elblągu nie wnosi uwag. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/677/2018 w sprawie zwolnienia od obowiązku realizacji 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

opiekuńczych dyrektorów szkół przedszkoli i placówek oświatowych prowadzonych 

przez Gminę Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. DRUK Nr 17/XXXIII - w sprawie ustanowienia, trybu i zasad przyznawania i 

pozbawiania Stypendiów Sportowych Gminy Miasto Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że również do tego projektu uchwały zostało rozłożone 

wyjaśnienie. Przekazał również, że uchwała była konsultowana z Radą Sportu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawiła radna 

Jolanta Janowska - Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata - 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Antoni Czyżyk zauważył, że Przewodniczący Rady odczytał, że WSA w 

Elblągu i poprosił o sprawdzenie zapisu, zaznaczając przy tym, że WSA w Elblągu nie ma? 

Czy to jest ważne, co czytamy, czy co napisane? – zapytał. 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że jeżeli tak przeczytał to przeprasza za to 

przejęzyczenie, bo oczywiście Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie.  

 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/678/2018 w 

sprawie ustanowienia, trybu i zasad przyznawania i pozbawiania Stypendiów 

Sportowych Gminy Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 18/XXXIII – w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2018 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych - radni otrzymali na piśmie  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/679/2018 w sprawie określenia zadań 

Gminy Miasto Elbląg finansowanych w 2018 roku ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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13. DRUK Nr 19/XXXIII – zmieniający statut Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła II w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz poinformowała, że między innymi 

w statucie była taka zmiana utworzenie Gabinetu Promocji Zdrowia i na kanwie utworzenia 

tego gabinetu powstał artykuł po obradach Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych, że 

Szpital nie ma pieniędzy i szkoła rodzenia do likwidacji. W związku z tym zdementowała 

wszelkie pogłoski, że szkoły rodzenia nie ma w Szpitalu Miejskim w Elblągu. Podkreśliła, że 

szkoła rodzenia w Szpitalu Miejskim w Elblągu była jest i działa nadal. Przychodzą pacjentki 

i przychodzą przyszli rodzice do szkoły rodzenia na naukę i aby zasięgnąć wszelkich 

informacji przed porodem, jakie są wymagane. Natomiast w lokalizacji, w której była 

poprzednio, nie może funkcjonować, ponieważ tam nie było windy a Szpitala nie stać w tym 

okresie, żeby kupić windę. Lokalizacja się zmieniła, a między innym przy tym powstał 

Gabinet Promocji Zdrowia, który w swojej strukturze ma również szkołę rodzenia. Oprócz 

tego w strukturze Gabinetu Promocji Zdrowia, który powstał w Szpitalu Miejskim, jest 

poradnictwo laktacyjne, przedstawienie i promowanie programu profilaktycznego 

przesiewowe badanie cytologiczne, edukacja seksualna, antykoncepcja, świadome 

macierzyństwo, poradnictwo okołoporodowe i szkoła rodzenia.   

 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych radny Robert Turlej 

podziękował przedmówczyni za wyjaśnienia, ponieważ miał pytania na Komisji i szkoda, że 

przedstawiciela Szpitala Miejskiego nie było, bo wówczas odpowiedzi padłyby szybciej. 

 

Radna Halina Sałata poinformowała, że na Komisji nie było nikogo, kto by wyjaśnił, 

ale radna podjęła się tego i powiedziała, że to nie jest żadna likwidacja, że trzeba dobrze 

czytać uzasadnienie, że ta szkoła rodzenia jest. Tak jak mówi Pani Przewodnicząca jest była i 

będzie i niech panie się nie martwią, bo razem z małżonkami będą mogli dzieciątko 

przyjmować na tym świecie. 

 

Radny Jan Redzimski przekazał, że Pan Przewodniczący Robert Turlej na tej Komisji 

nie zapytał członków tej Komisji a radny wspólnie z radnym Michałem Missanem jest 

członkiem tej Komisji i by udzielili tej odpowiedzi tylko skierował to zapytanie do Pani 

Haliny Sałaty, która określiła to, co przed chwilą powiedziała. Natomiast, jeżeli Pan Radny 

zapytałby o to ich oni by tej informacji udzielili. 

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz podkreśliła, że szkoła rodzenia 

jest bardzo ważna, szczególnie dla mam po raz pierwszy rodzących i do szkoły rodzenia nie 

trafia każda, która by tam chciała uczęszczać, bo o tym musi zadecydować lekarz. 

Jednocześnie poinformowała, że prowadzi ankietę badań satysfakcji pacjentów w Szpitalu i 

oddział położniczy jest objęty taką ankietą szczególną, inną niż inne oddziały, i jeszcze 

Zakład Opiekuńczo-Leczniczy. W związku z tym, jeśli chodzi o istnienie bądź nie istnienie 

szkoły rodzenia, to, jako wybór placówki i pytanie, dlaczego pani wybrała naszą placówkę 

żeby rodzić, jako pierwszy wybór podaje się opinię innych kobiet, jako drugi wybór lekarz 

prowadzący, jako trzeci dobra opinia w mieście i dopiero, jako czwarty istnienie szkoły 

rodzenia. Natomiast w pytaniu czy chodziła pani do naszej szkoły rodzenia 70% 

ankietowanych odpowiedziało, że tak.  
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Innych uwag do projektu uchwały nie było. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/680/2018 zmieniającą statut Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 20/XXXIII - zmieniający statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/681/2018 

zmieniającą statut Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum 

Rehabilitacji w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 21/XXXIII – w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Szpitala 

Miejskiego św. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/682/2018 w 

sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Szpitala Miejskiego św. Jana Pawła 

II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 22/XXXIII – w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Elbląg a 

Gminą Miasto Elbląg dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego polegającego 

na kierowaniu mieszkańców Gminy Elbląg do Środowiskowego Domu Samopomocy w 

Elblągu Filii Nr 1 przy ul. Podgórnej – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła 

Uchwałę Nr XXXIII/683/2018 w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą 

Elbląg a Gminą Miasto Elbląg dotyczącego powierzenia realizacji zadania publicznego 

polegającego na kierowaniu mieszkańców Gminy Elbląg do Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Elblągu Filii Nr 1 przy ul. Podgórnej. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 23/XXXIII– zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2018 

rok – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 21 głosach „za”, 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

(1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/684/2018 zmieniającą uchwałę w 

sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2018 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 24/XXXIII – w sprawie podziału miasta Elbląga na okręgi wyborcze dla 

wyboru Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/685/2018 w sprawie podziału miasta 

Elbląga na okręgi wyborcze dla wyboru Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. DRUK Nr 25/XXXIII - w sprawie podziału miasta Elbląga na stałe obwody głosowania – 

radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/686/2018 w 

sprawie podziału miasta Elbląga na stałe obwody głosowania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 26/XXXIII - w sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 

2018 r. – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/687/2018 w 

sprawie określenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Elbląg w 2018 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

21. DRUK Nr 27/XXXIII – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z 

Wojewodą Warmińsko–Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych 

na terenie Elbląga – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/688/2018 w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko–

Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. DRUK Nr 28/XXXIII - zmieniający uchwałę w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 

granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 

 

  Radny Paweł Kowszyński zgłosił, że jeden z radnych nie głosował przy poprzedniej 

uchwale a wskaźnik tego nie pokazuje i zapytał czy można przeprowadzić próbne 

głosowanie? 

   

  W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej celem sprawdzenia czy cały system 

działa poprawnie zarządził próbne głosowanie. Przeprowadzono dwie próby głosowania. Obie 

pokazały, że system działa prawidłowo.  

 

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że stanowiska wszystkich komisji są 

pozytywne i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały? 

 

Radna Maria Kosecka zaznaczyła, że nie jest to uwaga tylko opinia w sprawie 

bezpłatnej komunikacji miejskiej dla osób, które świadczyły pracę w nielegalnych 

organizacjach i związkach zawodowych w rozumieniu przepisów do kwietnia 1989 r. oraz dla 

osób pozostających bez pracy z powodów politycznych. Poinformowała, że z zadowoleniem 

przyjęła propozycję przyznania szczególnych uprawnień dla osób, które w okresie 
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powojennym, do 1989 r. czynnie sprzeciwiały się władzy Polski Ludowej. Przekazała, że 

konieczność objęcia szczególną opieką kombatantów i osób zasłużonych stanowiła 

wielokrotnie treść jej wystąpień. Przypomniała, że we wrześniu 2016r zwróciła się z 

interpelacją o opracowanie kompleksowego programu pomocy dla tych osób. Wskazała, że 

jest zwolenniczką rozwiązań systemowych i dlatego uważa, że nie powinno się działać 

akcyjnie, lecz kompleksowo regulować wszystkie kwestie w obrębie danej problematyki. 

Radna uważa, że przy zastosowaniu odpowiedniej skali może otoczyć należytą opieką 

zasłużonych mieszkańców naszego miasta. Mogłoby to przejawiać się w pierwszeństwie przy 

przyjęciu do lekarza, wykonania zaleconych badań, przyjęcia do domu opieki, transportu 

samochodowego, szczególnej opieki pracowników socjalnych, udziale w lekcjach i 

spotkaniach z młodzieżą, pomocy w remontach mieszkań aż po opiekę nad ich grobami. Listę 

specjalnych świadczeń przy wykorzystaniu potencjału miasta należy rozwinąć maksymalnie. 

Zdaniem, bowiem radnej osoby, których ma to dotyczyć zasługują na największe przywileje i 

uznanie. Wskazała, że przedmiotowa uchwała została zainspirowana przez warszawskie 

stowarzyszenie. Zapytała czy musimy czekać aż ktoś z zewnątrz wskaże nam, co powinniśmy 

robić? Na koniec podkreśliła, że jest za przyjęciem tej uchwały, apeluje jedynie o 

opracowanie karty praw kombatantów i osób zasłużonych dla m. Elbląga, jako zbioru 

uprawnień i przywilejów. 

Apel radnej w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Przewodniczący Rady wskazał, że nie musimy czekać na żadne zewnętrzne sygnały i 

możemy sami inicjować wiele uchwał i tego typu też ważnych dla tych osób. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/689/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie cen biletów za 

przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

23. DRUK Nr 29/XXXIII - w sprawie uchwalenia zmian do rocznego programu współpracy 

pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego w roku 2018 – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Spraw Społecznych i Samorządowych przedstawił radny 

Robert Turlej - Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji.  
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/690/2018 w 

sprawie uchwalenia zmian do rocznego programu współpracy pomiędzy Gminą Miasto 

Elbląg a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

w roku 2018. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

24. DRUK Nr 30/XXXIII – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego na dofinansowanie zadań związanych z 
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funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 

2018 r. - radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. Jednocześnie radna poinformowała, że Komisja skierowała 

wniosek do Pana Prezydenta o przedstawienie dodatkowych informacji na temat 

szczegółowych zadań realizowanych na rzecz Gminy Miasto Elbląg przez Biuro Regionalne 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli. Powyższa informacja powinna dotyczyć 

funkcjonowania Biura w okresie ostatniego roku. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta przedstawił 

radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji, który także poinformował, że Komisja 

skierowała do Pana Prezydenta podobny wniosek, jak Komisja Finansowo-Budżetowa. 

 

Radny Rafał Traks nie zgodził się ze stwierdzeniem, że Komisja podobny wniosek 

skierowała, bo skierowała wniosek o przesłanie sprawozdania z działalności natomiast tamta 

Komisja skierowała wniosek o działalność na rzecz naszego miasta, więc to są dwa zupełnie 

inne wnioski. Odpowiedź na jeden wniosek naszej Komisji do mnie dotarła na drugi wniosek 

nic na ten temat nie wiem, ale nie byłem członkiem tej Komisji, więc ten dokument mógł do 

mnie nie trafić - stwierdził radny. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących się (1 

osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/691/2018 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura Regionalnego 

Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2018 r.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu”. 

 

25. DRUK Nr 31/XXXIII – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

położonej w Elblągu przy ul. Ułańskiej – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/692/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Ułańskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

26. DRUK Nr 32/XXXIII –w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 

zabudowanej boksem garażowym, położonej w Elblągu przy ul. Pokornej - radni otrzymali na 

piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/693/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej zabudowanej boksem garażowym, położonej w Elblągu przy 

ul. Pokornej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

27. DRUK Nr 33/XXXIII – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu mieszkalnego nr 9, 

położonego w budynku przy ul. Romualda Traugutta 18 wraz z udziałem w częściach 

wspólnych nieruchomości – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/694/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie lokalu 

mieszkalnego nr 9, położonego w budynku przy ul. Romualda Traugutta 18 wraz z 

udziałem w częściach wspólnych nieruchomości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

28. DRUK Nr 34/XXXIII – sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu przy ul. Lotniczej – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/695/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowych położonych w Elblągu przy ul. Lotniczej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

29. DRUK Nr 35A/XXXIII - w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowych położonych w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe – został rozłożony na 

stołach w dniu sesji. 

 

Negatywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  

Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 7 głosami „za”, przy 15 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

nie podjęła uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych 

położonych w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe. 
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30. DRUK Nr 35B/XXXIII – w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej położonej w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-Południe – został rozłożony na 

stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 

Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

(1 osoba nie głosowała) podjęła Uchwałę Nr XXXIII/696/2018 w sprawie wyrażenia 

zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu w dzielnicy Modrzewina-

Południe. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 
 ` Przed przystąpieniem do procedowania następnego projektu uchwały Przewodniczący 

Rady Miejskiej wyraził swoją opinię w sprawie DRUKU Nr 35A/XXXIII dot. działek na 

Modrzewinie. Zadeklarował, że w każdej chwili jest gotowy zwołać sesję nadzwyczajną, 

jeżeli znajdzie się konkretny inwestor, który zaoferuje wykup działki na określoną produkcję i 

na określony rozwój. „Jesteśmy gotowi spotkać się w każdej chwili żeby podejmować 

konkretne uchwały dotyczące tego obszaru” - stwierdził. 

 

31. DRUK Nr 38/XXXIII - w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru Fiszewka-Południe w Elblągu – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/697/2018 w 

sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka-

Południe w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

32. DRUK Nr 39/XXXIII – w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg dla 

obszaru Modrzewiny Północ – radni otrzymali na piśmie.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarki Miasta przedstawił radny Janusz Hajdukowski – 

Przewodniczący Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/698/2018 w 

sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy – miasta Elbląg dla obszaru Modrzewiny 

Północ. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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33. DRUK NR 40/XXXIII – w sprawie powołania komisji doraźnej ds. Statutu Miasta – 

został rozłożony na stołach w dniu sesji. Przewodniczący Rady poinformował, że w związku 

z wejściem w życie zmian w ustawie o samorządzie gminnym należy powołać taką komisję, 

aby wprowadzić zmiany w statucie, które będą obowiązywać od przyszłej kadencji, żeby 

nowe władze miały gotowy regulamin. Takie są przepisy i uwarunkowania prawne i należy to 

zrobić w obecnej kadencji. Poinformował również, że wczoraj na Konwencie Seniorów 

uzyskał deklarację do tej Komisji, w związku, z czym na Przewodniczącego Komisji 

proponuje się radnego Pawła Fedorczyka. 

 

Radny Paweł Fedorczyk, na pytanie Przewodniczącego Rady czy wyraża zgodę, 

odpowiedział, że tak wyraża.  

   

  Następnie Przewodniczący Rady zapytał o propozycje na Zastępcę Przewodniczącego 

Komisji? 

 

  Radny Michał Missan na funkcję Zastępcy zgłosił Wiceprzewodniczącą Rady 

Małgorzatę Adamowicz, która zapytana przez Przewodniczącego Rady czy wyraża zgodę 

odpowiedziała, że tak wyraża zgodę. 

 

  Następnie Przewodniczący Rady zapytał o zgodę każdego z pozostałych kandydatów.  

 

  Kolejno zgodę wyrazili: Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Rudnicki, radny Robert 

Turlej i radny Zenon Lecyk.  

 

  Dalej Przewodniczący Rady wymienił osoby zaproponowane do Komisji ze strony 

Prezydenta Miasta: Sekretarz Miasta Artur Zieliński, Pani Marta Doroz, Pani Magdalena 

Kołodyńska Kierownik Biura Rady Miejskiej a następnie poprosił o wskazanie prawnika do 

przedmiotowej Komisji. 

 

  Sekretarz Miasta poinformował, że Pan Prezydent zgłasza mecenasa Sławomira 

Trojanowskiego i poprosił, aby do składu Komisji dodać jeszcze Panią Magdalenę Witkiewicz 

z Departamentu Organizacyjnego. 

 

  Przewodniczący Rady poinformował, że dwa miejsca zostaną wykreślone, w związku, 

z czym poprosił o wykreślenie z projektu uchwały punktu 11 i 12. Po czym stwierdził, że 

wszystkie osoby wyraziły zgodę i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały? 

 

  Radny Paweł Fedorczyk zgłosił, że nie jest to uwaga, ale jeżeli Rada przegłosuje 

projekt uchwały w zaproponowanym kształcie, czyli z nim, jako Przewodniczącym Komisji, 

to prosiłby, aby nie oczekiwać rychłych prac tej Komisji albo szybko zakończonych, dlatego, 

że oprócz ustawy o samorządzie gminnym w jego ocenie trzeba byłoby przeanalizować, póki, 

co, bo nie ma jeszcze ustawy, projekt o jawności życia publicznego. W jego ocenie ona może 

również wpływać na treść tego, co z tym statutem powinno się wydarzyć. W związku z tym te 

prace trwałyby między kwietniem a nawet wrześniem. 

 

   Przewodniczący Rady wskazał, że do końca kadencji Rada powinna przyjąć nowy 

zmieniony statut, a więc myśli, że to się uda.  

 

Wobec braku innych głosów Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 

uchwały na DRUKU Nr 40/XXXIII, wraz ze wszystkim zgłoszonymi kandydaturami. 
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Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/699/2018 

w sprawie powołania komisji doraźnej ds. Statutu Miasta. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

34. DRUK Nr 41/XXXIII – w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Elblągu na 

rok 2018 – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/700/2018 w 

sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Elblągu na rok 2018. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

35. DRUK Nr 42/XXXIII – w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu na rok 2018 – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/701/2018 w 

sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu na rok 

2018. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

36. DRUK Nr 43/XXXIII – w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady 

Miejskiej w Elblągu na rok 2018 – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/702/2018 

w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu na rok 

2018. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

37. DRUK Nr 44/XXXIII – w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska o 

bezzasadności skargi – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  

 

  Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk - 

Przewodniczący Komisji, który poinformował, że Komisja przygotowała i właściwie 

jednomyślnie zaopiniowała te projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż rozumie, że projekt został przygotowany według 

wskazań Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/703/2018 

w sprawie podtrzymania poprzedniego stanowiska o bezzasadności skargi. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

38. DRUK Nr 45/XXXIII – w sprawie skargi na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej i podległych pracowników – został rozłożony na stołach w dniu sesji.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk - 

Przewodniczący Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/704/2018 w sprawie skargi na Dyrektora Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej i podległych pracowników. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

39. DRUK Nr 45A/XXXIII – w sprawie skargi na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Elblągu – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk - 

Przewodniczący Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

podjęła Uchwałę Nr XXXIII/705/2018 w sprawie skargi na dyrektora Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

40. DRUK Nr 45B/XXXIII – w sprawie przekazania skargi według właściwości – został 

rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej przedstawił radny Paweł Fedorczyk - 

Przewodniczący Komisji. 
 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXIII/706/2018 w 

sprawie przekazania skargi według właściwości. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 16. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 

uchwały: 

 

1. DRUK Nr 46/XXXIII – Obwieszczenie Nr 74/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu z 

dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia 

"Programu profilaktycznego przeciw zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych 

w 2015-2016 roku z terenu miasta Elbląga" - radni otrzymali na piśmie.  

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono.  

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła Obwieszczenie Nr 74/XXXIII/2018 

Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego uchwały w sprawie przyjęcia "Programu profilaktycznego przeciw 

zakażeniom pneumokokowym wśród dzieci urodzonych w 2015-2016 roku z terenu 

miasta Elbląga". 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 47/XXXIII - Obwieszczenie Nr 75/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w 

środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących - 

radni otrzymali na piśmie.  

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono.  
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Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Obwieszczenie Nr 

75/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 

granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 48/XXXIII - Obwieszczenie Nr 76/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie określenia „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego 

zasobu Gminy Miasto Elbląg” - radni otrzymali na piśmie.  

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono.  

Rada Miejska jednogłośnie przy 21 głosach „za” podjęła Obwieszczenie Nr 

76/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie określenia „Zasad wynajmowania 

lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miasto Elbląg”. 

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

4. DRUK Nr 49/XXXIII - Obwieszczenie Nr 77/XXXIII/2018 Rady Miejskiej w Elblągu w 

sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości, stanowiącego regionalną pomoc 

inwestycyjną na wsparcie nowych inwestycji na terenie Gminy Miasto Elbląg - radni 

otrzymali na piśmie.  

 

Uwag do projektu obwieszczenia nie wniesiono.  

Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła Obwieszczenie Nr 77/XXXIII/2018 

Rady Miejskiej w Elblągu w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości, 

stanowiącego regionalną pomoc inwestycyjną na wsparcie nowych inwestycji na terenie 

Gminy Miasto Elbląg.  

Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 

Prezydent Miasta poinformował, że zgodnie ze Statutem, na interpelacje radnych 

odpowie na piśmie natomiast do jednej z nich, zgodnie z prośbą, dotyczącej Toru Kalbar 

odniesie się Wiceprezydent Janusz Nowak. Następnie udzielił odpowiedzi na zapytania 

radnych. Odnosząc się do zapytania radnego Rafała Traksa dot. Klubu Start Prezydent Miasta 

poinformował, że jest mu znana sytuacja we wszystkich klubach sportowych. Wyjaśnił, że na 

jego zaproszenie jutro jest umówione spotkanie zarówno z Zarządem Klubu Start jak i z 

tytularnym sponsorem Firmą Kram. Poinformował, że na tej sesji zostały zwiększone na Start 

o 100 tys złotych środki finansowe i na ten temat rozmawia, ale też to nie jest tak, że 

samorząd odpowiada za wyniki finansowe wszystkich klubów sportowych, bo to jest rzecz 

niemożliwa. Odpowiadając na zapytanie radnego Andrzeja Tomczyńskiego Prezydent Miasta 

poinformował, że przemyśli temat godziny, ale uroczystości z reguły są w godzinach 

dostępnych i również uczestniczą w nich uczniowie, którzy są niepełnoletni, w związku z tym 

opieka. „Myślę, że trzeba by się zastanowić może nad jakąś formułą, bo przecież radny może 

być zwalniany w ramach obowiązków służbowych. Łatwiej będzie dostosować się jednej lub 

dwóm osobom niż większej liczbie. Zależy nam też żeby chociażby w uroczystościach 

patriotycznych również mogła uczestniczyć młodzież a to powinno być raczej przed 

południem”. Odnosząc się do zapytania Wiceprzewodniczącego Rady Wojciecha 

Rudnickiego o podwyżki dla nauczycieli Pan Prezydent odpowiedział, że podwyżki dla 

nauczycieli zapowiadane przez Panią Minister Edukacji nie są zabezpieczone ze strony 

subwencji oświatowej. Te 4 mln Miasto zabezpieczyło w budżecie miejskim niemniej jednak 

Pan Prezydent wystąpił do Ministerstwa Edukacji o uwzględnienie zwiększenia subwencji, 

gdyż około 4 mln złotych w tej subwencji brakuje a nawiasem mówiąc jest ona mniejsza niż 
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w roku poprzednim. W kwestii pytania radnej Marii Koseckiej związanego z PSONI 

Prezydent Miasta wyjaśnił, że Miasto odwołało się od decyzji, która została wydana przez 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, uważając tę decyzję za wadliwą. Zresztą też 

i PSONI się od tej decyzji odwołało. Na dzisiaj Pan Prezydent nie ma jeszcze odpowiedzi i 

stanowiska Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Niemniej też Miasto 

przedstawiło taką propozycję, jaką na dzisiaj ma do rozważenia przez Stowarzyszenie. 

Odpowiadając za zapytanie radnego Michała Missana dot. Lokalnego Programu Rewitalizacji 

Pan Prezydent wyjaśnił, że umowa na LPR została zawarta w poprzedniej kadencji z Firmą 

Polska Kampania Doradcza. Program ten nie został pozytywnie zweryfikowany przez 

samorząd województwa. Miasto wystąpiło do tej firmy o poprawę tego programu i usunięcie 

wad. Niestety nie uzyskało takiej akceptacji i wystąpiło do sądu o zwrot środków 

finansowych od Firmy za źle przygotowany dokument. Jednocześnie Miasto szukało nowego 

wykonawcy. Natomiast w samym tylko ZIT jest około 40 milionów złotych gdzie nie tylko 

my, jako samorząd chcemy o nie się ubiegać, ale również i spółdzielnie mieszkaniowe i jest 

więcej osób zainteresowanych i taki program jest w tej chwili w trakcie przygotowywania 

przez inną firmę. Odpowiadając za zapytanie radnego Pawła Kowszyńskiego Pan Prezydent 

poinformował, że pensum dla doradców jest określone i wynosi 22 godziny. Temat ten był na 

początku kadencji dyskutowany. Na dzień dzisiejszy te 22 godziny są bez zmian.  

 

Następnie Prezydent Miasta poprosił Wiceprezydenta Janusza Nowaka o odpowiedź 

na temat toru łyżwiarskiego. 

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak stwierdził, że chciałby rozwiać wszelkie 

wątpliwości dotyczące Toru Kalbar, chociaż zdaje sobie sprawę, że nie wszystkich przekona. 

Jeszcze raz powtórzył, że tak naprawdę to, co zostało zrealizowane w tej chwili to jest 

pierwszy etap inwestycji, która jeżeli Miasto chciałoby, żeby była kompleksowo zakończona, 

należałoby jeszcze wykonać kolejne etapy, w tym trybuny, zadaszenie, parkingi i wiele 

innych rzeczy, które z pewnością byłyby potrzebne. „Ten obiekt, tak jak już mówiliśmy i 

wiemy o tym, został zrealizowany z dużym opóźnieniem. Jesteśmy krytycznie nastawieni do 

wykonawcy podobnie jak wszyscy tu siedzący i opinia publiczna. Wykonawca ślimaczył się z 

wykonawstwem, za to został obciążony karami umownymi w kwocie ponad miliona złotych i 

będziemy tych kwot dochodzić, jeśli nie dobrowolnie to przed sądem. I to jest jedna prawda, 

ale drugą prawdą jest to, że obiekt został wykonany nie tylko dobrze, ale bardzo dobrze a 

świadczyć o tym może fakt, że w okresie eksploatacji od 11 grudnia ubiegłego roku do 11 

marca, bo tego dnia został zamknięty, czyli w całym okresie eksploatacji nie było ani jednego 

zgłoszenia reklamacyjnego ze strony użytkownika i myśmy nie zwracali się do wykonawcy o 

naprawienie jakichkolwiek usterek. Obiekt jest naprawdę przygotowany bardzo dobrze. 

Widzę, że kolega radny Rafał Traks próbuje z uporem lepszej sprawy dyskredytować ten 

Obiekt Kalbara – obiekt, który uzyskał tytuł „Sportowego Obiektu Roku”. Ja mogę się 

domyślać, że kwota kilkudziesięciu tysięcy złotych tej tak zwanej regulaminowej opłaty w 

drugim etapie może budzić wątpliwości, co do rzetelności oceny tego obiektu, ale w tym 

przypadku nie mamy do czynienia z kilkudziesięcioma tysiącami tylko z kwotą dwóch tysięcy 

złotych netto. To jest cała opłata, jaką uiściliśmy i w ramach tej opłaty mieliśmy możliwość 

promocji laureata podczas gali finałowej, która miała miejsce w październiku w Pałacu 

Lubomirskich w Warszawie. Tam można było przedstawić swój roll-up i promować własną 

gminę a także udział w ogólnopolskim branżowym miesięczniku Builder Budujemy Sportową 

Polską, przewodniku po Sportowej Polsce wydawanym przez Klub Sportowa Polska, na 

stronach internetowych Builder Corp i Sportowa Polska a także możliwość reklamowania w 

lokalnych mediach. Tak, więc kwota 2 tysięcy złotych, którą Miasto zapłaciło, to nie tylko za 

pracę komisji, ale również promocję tego obiektu. Zdaję sobie sprawę, że nie przekonam 

nieprzekonanych, ale taka jest obiektywna prawda w tej sprawie”. 
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W uzupełnieniu Prezydent Miasta Witold Wróblewski zwrócił się do radnego 

słowami, aby nie sugerował, rzeczy, które nie miały miejsca, bo obiekt, który wygrał to 

zgłoszenia były 16 marszałków, którzy zgłaszali w swoich województwach najlepsze obiekty 

i z tych 16 zgłoszeń Elbląg zdobył pierwsze miejsce. 

 

Radna Jolanta Janowska poprawiła Pana Prezydenta, że doradcy zawodowi mają 20 

godzin pensum u nas a nie 22 godziny. 

 

Prezydent Miasta przeprosił za pomyłkę. 

 

Radny Paweł Kowszyński zwrócił uwagę, że Pan Prezydent w swojej wypowiedzi 

powiedział, że tor wzorcowo funkcjonował od 11 grudnia do 11 marca i przez ten okres nic 

istotnego w użytkowaniu tego toru się nie zdarzyło. W związku z tym zapytał, czym była 

spowodowana przerwa tygodniowa na początku lutego tego roku? Dlaczego w tym okresie on 

nie był użytkowany i był wyłączony z użytkowania w drugim tygodniu ferii zimowych? 

 

Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak odpowiedział, że tak naprawdę to pytanie 

należałoby zadać operatorowi tego toru natomiast wynikało to z potrzeby zmniejszenia 

grubości warstwy lodu. Celowo został wyłączony agregat chłodzący, ponieważ opady 

atmosferyczne powodują, że ta warstwa lodu narasta. Żeby zamrozić później taką grubą 

warstwę lodu potrzeba bardzo dużo energii elektrycznej i ten tor może pracować do plus 10 

stopni jak najbardziej, tyle tylko, że zbliżając się do tej temperatury dziennie na energię 

elektryczną trzeba wydać około 8 tysięcy złotych. Tak, więc, że ten tor był okresowo 

rozmrażany i zamykany to nie z powodów technicznych czy złej jakości wykonania tylko, to 

by trzeba zapytać użytkownika, to były względy czysto ekonomiczne i organizacyjne 

niezwiązane z jakością wykonania toru. 

 

Ad vocem radny Paweł Kowszyński przekazał, że jako użytkownik chciałby 

powiedzieć, że takie urządzenie jak rolba jest wyposażone w skrobaczki lodowe, które 

ściągają nadmiar lodu i równie dobrze można było ściągnąć nadwyżkę lodu a nie ją 

rozpuszczać. Wobec tego w ocenie radnego albo mamy złą rolbę, albo jednak coś jest nie tak 

z maszynami. 

 

W odniesieniu do powyższego Wiceprezydent Miasta Janusz Nowak zaznaczył, że 

można dyskutować na ten temat bardzo długo i proponuje radnemu spotkanie, bo szkoda 

angażować wszystkich w tę dyskusję. Jednocześnie wyjaśnił, że rolba przy jednym okrążeniu 

może zjechać od 1 do 1,5 mm lodu. Natomiast tego lodu narastało po kilka centymetrów, 

więc proszę wyobrazić sobie jak długo rolba musiałaby jeździć żeby zmniejszyć grubość 

lodu, w dodatku kiedy jeszcze padały deszcze. 

 

Radny Rafał Traks poprosił o szczegółową odpowiedź na piśmie. 

 

O odpowiedź na piśmie poprosił również radny Michał Missan. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś inne uwagi do odpowiedzi na 

interpelacje i zapytania radnych? 

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 19. Sprawy bieżące. 
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W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady przypomniał wszystkim radnym o 

obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia tego roku. Poinformował 

również, że dnia 17 stycznia 2018 r. wpłynęła Decyzja Prezesa Sądu Okręgowego w Elblągu, 

skreślająca Panią Iwonę Szmurło z listy ławników Sądu Okręgowego w Elblągu. Dalej 

zaprosił na kolejną sesję Rady Miejskiej, która odbędzie się 26 kwietnia br. Następnie z 

okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych złożył serdeczne życzenia błogosławionych, 

spokojnych, rodzinnych i przede wszystkim wiosennych Świąt. 

 

Następnie udzielił głosu Prezydentowi Miasta Witoldowi Wróblewskiemu, który 

również życzył Wysokiej Radzie, wszystkim mieszkańcom oraz pracownikom Urzędu 

najlepsze życzenia Świąt Wielkanocnych, dużo spokoju, radości i wszystkiego najlepszego. 

 

Przewodniczący Rady podziękował i odpowiedział, że z pełną wzajemnością, po czym 

udzielił głosu radnemu Janowi Redzimskiemu. 

 

Radny Jan Redzimski poinformował Wysoką Radę, że w dniu dzisiejszym są podjęte 

prace, które już za sekundę oświetlą Krzyż Katyński na cmentarzu Agrykola. W związku z 

tym radny podziękował wszystkim tym, którzy zajmowali się tym tematem, przed 2013 

rokiem. 

 

Radny Andrzej Tomczyński serdecznie podziękował Panu Prezydentowi i Wysokiej 

Radzie, że pochyliła się nad pieniążkami, które zostaną przeznaczone na rondo Grottgera – 

Rawska – Łęczycka a także wykonanie nowej ulicy przy Szkole Nr 25, od ulicy Jasnej do 

przepierzenia do zwężenia działek, gdzie jest szkoła integracyjna. Radny wyraził 

zadowolenie, że przy tej ulicy zostanie też stworzony parking, ponieważ do tej szkoły rodzice 

przywożą dzieci z całego Elbląga.  

 

Radny Paweł Kowszyński przychylił się do słów radnego Andrzeja Tomczyńskiego, 

tym bardziej go to cieszy z tego względu, że remonty tych ulic to były zapowiedzi kampanii 

wyborczej radnych Prawa i Sprawiedliwości. 

 

Ad vocem radny Andrzej Tomczyński stwierdził „to, że żeście obiecywali, to nie 

znaczy żeście wykonali, a poza tym zabiegi o ulicę Wyżynną, czy o rondo to nawet były w 

ulotkach”. Jeszcze raz podziękował Prezydentowi i Radzie Miejskiej za to, że na to rondo 

tymczasowe są środki. 

 

Przewodniczący Rady przyznał, że jest to wspólne osiągnięcie i wszyscy radni 

poprzez przegłosowanie i przyjęcie tych zmian w pewien sposób też się do tego przyczynili. 

 

Innych głosów w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 20. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Marek 

Pruszak ogłosił zakończenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Elblągu.  

 

Protokołowała             Przewodniczący Rady 

               Rady Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska            

             Marek Pruszak  
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